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 ČÍSLO 4  •   ROČNÍK  18   •   DUBEN 2016   •   VYDÁVÁ MĚSTO KAMENICKÝ ŠENOV                                                 10 KČ 

OS SONOW se Spolkem přátel Rheinbachu a Městem Kamenický Šenov pořádají             
2. dubna od 17. hod v přednáškovém sále nad knihovnou prezentaci záchrany            4 
náhrobků na Starém hřbitově, kterou podpořil mimo jiné Česko-německý fond          
budoucnosti a Spolek přátel Kamenického Šenova (Freunde und Partner von Kamenic-
ký Šenov/Steinschönau).  
Na programu bude: 
• Seznámení s restaurovanými náhrobky (krátké úryvky z knihy Harryho Palme) 
• Hudební vystoupení (bujaré tóny fujary - a jiných nástrojů) 
• Odborný komentář k postupu restaurování (restaurátorky Míčková a Nováková) 
• Diskuze 
• Občerstvení 

Veřejná prezentace Projektu  záchrany Starého hřbitova   

 V neděli 17. dubna 2016 se od 14.00 h. 
koná ve sklářském muzeu slavnostní 
ukončení mezinárodní putovní výstavy 
Gravur on Tour / Rytina na cestě. Výsta-
va s díly 31 rytců z 10 států putuje po 7 
zemích Evropy. S výjimkou Německa je  
v každé zemi vystavována pouze na jedi-
ném místě – v ČR je to právě u nás             
v Kamenickém Šenově. Rozloučení              
s výstavou je pojato jako svátek rytého 
skla, který připomene tuto nádhernou 
tradiční techniku. Srdečně zveme všech-
ny zájemce na poslední den výstavy, na 
němž očekáváme účast také některých 
zahraničních rytců. Připraven bude zají-
mavý program – po zahájení  a úvodním 
projevu jednoho z hlavních organizátorů 
Norberta Kalthoffa můžete zhlédnout 
promítání z míst, jimiž výstava již prošla, 
dále bude připraven rytecký „jarmark“ – 
prezentace rytců této oblasti, kteří se rytí 
skla trvale věnují, a ukázka rytí skla ryt-
cem Jiřím Tesařem.                   

 K příjemné pohodě přispěje jazzová 
hudba v podání dvou členů z AJETO 
dixielandu z Nového Boru. Občerstvení 
bude zajištěno na muzejní zahradě.  

Těšíme se na Vás! Vaše muzejnice  

REJ MASEK A RECITACE VE ŠKOLE NA PRÁCHNI 
 V nezvyklém oblečení proběhlo letošní kolo recitační soutě-
že ve škole na Práchni. V pátek 26. 2. 2016 poslední vyučovací 
hodinu byl totiž ve škole maškarní karneval. A protože hodinu 
předtím bylo školní kolo recitace, měly děti povoleno recitovat              
v maskách. Ovšem výkon recitace tím nebyl poznamenán. Po-
rota vybrala pět zástupců, kteří nás reprezentovali v Prysku na 
recitačním klání malotřídek. Zde sice na nejvyšší stupně nedo-
sáhli, ale i tak si všichni zaslouží velkou pochvalu za pěknou 
recitaci.  
 Ostatní děti, které na recitaci do Prysku nepostoupily, svůj 
smutek zahnaly na „maškarní discotéce“.  
 

Kolektiv učitelek MŠ a ZŠ Prácheň 

BURZA  ODÍVÁNÍ  
A DĚTSKÝCH 

POTŘEB          
Termín konání:  

22. 4. 2016 (13:00 – 17:00)  
– 23. 4. 2016 (8:00 – 12:00)  

Pořadatel: Hravé děti  
Místo konání: Kino Hvězda  

Pozvánka do sklářského muzea  

Kůň, Edmond Suciu, RO 

Na růžích ustláno  
Alison Kinnaird, 

GB  
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 V březnu, konkrétně ve čtvrtek třetí-
ho, nás čekalo další měření sil. Odcesto-
vali jsme na oblastní kolo poháru základ-
ních a středních škol. V podstatě nás 
vyrazila celá výprava. Celkem 4 družstva 
tvořilo 19 soutěžících. Po jednom druž-
stvu jsme měli zastoupení ve starších a 
mladších žácích ZŠ. Zbylá dvě družstva 
bojovala v Kategorii SŠ.  

 Ti nejmladší byli opět zcela nejmladší 
na turnaji, a proto i přes vyrovnané zápa-
sy tentokrát nedokázali soupeřům vzdo-
rovat. Výsledné poslední 5. místo vypadá 
nelichotivě, nepovažuji jej však za neú-
spěch. Svým výkonem mne tým přesvěd-
čil. Že dokáží hrát se staršími a zkušeněj-
šími hráči je skvělé, v určitých momen-
tech zápasu byli dokonce lepšími v taktic-
ké stránce. K lepším výsledkům však 
potřebují nabrat i sílu a vyrůst. Chápu 
zklamání některých hráček, ale do bu-
doucna vidím výsledky pozitivně.  
 Tým starších žáků bojoval, avšak 
špatný výsledek 1. zápasu je odsoudil 
taktéž na poslední a zároveň nepostupo-
vé 3. místo. Škoda, že žádnou z period 
naši nevyhráli, bylo to o bod. Ale na dru-
hou stranu, jindy nám štěstí přálo, tento-
krát nikoliv.  

 Co se nepovedlo u mladších, to vyna-
hradili středoškoláci. Poprvé jsme byli 
schopni nasadit 2 družstva středoškol-
ská. Jediným soupeřem na oblasti Libe-
recký kraj momentálně jsou Delfíni Libe-
rec. Tyto zápasy nabídly opravdu kvalitní 
kin-ball ve vysoké rychlosti. Rychlé údery 
byly střídány fintami a obráceně, v obra-
ně se objevilo také několik parádních 
zákroků. Všichni se snažili soupeře něja-
kým způsobem překvapit. Rozhodovaly 
maličkosti. Družstvo Kamenický Šenov 1 
turnaj vyhrálo před Delfíny. Na třetím 
místě skončili opět naši - Kamenický Še-

nov 2. Ti se dali do kupy krátce před tur-
najem a soupeřem byli vždy vyrovnaným, 
vždyť v obou zápasech dokázali projít do 
finále.  
 Poprvé jsme vyhráli turnaj. Paráda. 
Kdo někdy něco vyhrál, chápe jaký je to 
pocit. Navíc se nám dostalo dalších cen-
ných rad od rozhodčích Alice Paurové a 
Jakuba Malíka. Tentokrát jsme se od 
členů národního týmu dozvěděli, jak by-
chom měli zlepšit techniku úderů do míče 
a správné provést skluzy. Pro celý náš 
oddíl opět velmi přínosný den.  
 
Kamenický Šenov v kin-ballu reprezento-
vali:  
Kategorie III.: Kreuzová K., Kreuzová P., 
Pýcha, Sentivanová, Jelínek Š., Wolter  
Kategorie IV.: Grošaftová, Herbst, Ježko-
vá, Skalická, Uhlíř  
Kategorie V.: Benedikt, Kamenská, Ma-
toušková, Piszczorová; Jordák, Kodeš, 
Štruplová, Vaňková  
 

Petr Kladivo, kin-ball KŠ  

Kin-ball: Oblastní kolo školského poháru  

Za vodopády na Jedlovou  
 Předposlední prázdninový 
den jsme vyrazili autobusem               
z K. Šenova přes Nový Bor na 
Novou Huť. Nejdřív po zelené, 
pak jsme se odpojili na neznače-
nou stezku. Kuba tady zřejmě 
někdy před tím byl, protože nás 
na jisto dovedl přímo k Bukov-
skému vodopádu. I když se Da-

vid chystal, že se vykoupe, nikdo 
nakonec nebyl mokrý. Ovšem 
jen na pár minut. Pak jsme totiž 
přešli na cestu, na které byly 
zledovatělé louže. Skupinka 
Magnetů si našla klacky a rozbí-
jela led. Byli při tom mokří i ti, co 
se rozbíjení neúčastnili. Pak 
jsme došli na rozcestí s malou 

lesní stezkou. Tady jsme se 
rozdělili. Někteří šli s Kubou po 
stezce, jiní s Eliškou a Kristý dál 
po neznačené cestě. Když jsme 
došli na místo opětovného se-
tkání, podíval se Kuba na mobil 
a rozesmál se. Cesta druhé sku-
piny vedla jen na Jedlovou 

(Pokračování na stránce 3) 
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Rozšířit a obohatit znalosti dětí o tomto 
tématu jsme se rozhodli návštěvou 
SKLÁRNY AJETO v Lindavě. V pátek 11. 
března 2016 jsme tuto návštěvu uskuteč-
nili. Moc jsme se těšili, protože většina 
dětí měla vidět práci sklářů vůbec popr-
vé. A jaké nadšení vzbudila zpráva, že si 
děti mohou vyzkoušet, jak těžké je fouká-

ní do píšťaly a vytvoření nějakého výrob-
ku ze skla, nemusíme popisovat. Postup-

ně si děti vybíraly vzorek na svoji vázičku 
a také si ji společně se skláři vyfoukly. 
Radost z tohoto zážitku jim zůstala ve 
tváři po celou dobu návštěvy SKLÁRNY 
AJETO. Stejně tak jim zářila očička, když 
z výšky ochozu pozorovaly práci sklář-
ských mistrů, vnímaly teplo z hutních 
pecí a žasly, jak se z malé žhavé kuličky 
vyfoukne něco tak krásného, obrovské-
ho. Sladkou tečkou na závěr byly pala-
činky se šlehačkou, na kterých si děti 
pochutnaly ve SKLÁŘSKÉ KRČMĚ AJE-
TO. Děkujeme zaměstnancům sklárny za 
příjemně strávené dopoledne a spoustu 
krásných zážitků, o kterých si s dětmi 
budeme ve školce ještě dlouho vyprávět.  
 

Kolektiv učitelek MŠ a ZŠ Prácheň 

(zastávku), nikoliv k Tolštejnu, kam jsme 
mířili my. Tak jsme si dlouhé čekání ukrá-
tili koulovačkou. Když přišla ta druhá 
skupina Magnetů, Kuba vyhlásil soutěž v 
zapalování ohně. Ani nevím, komu se to 
nakonec povedlo. Budu si muset obstarat 

tu březovou kůru, ta se zapálí vždycky.  
 Poté jsme se vydali na Tolštejn, pak 
na Jedlovou :) a nakonec do Jiřetína na 
autobus a hurá domů!  

 
Lenča Machová 

www.tom-magneti.cz 

(Pokračování ze stránky 2) 

V únorovém měsíčním vzdělávacím programu naší školky bylo téma:  
Rozdíly – s čím kdo pracuje  

S Jedlovou v zádech 

Míšenský 
vodopádek 

Cimrman se určitě divil!  
 
 Na první nacvičování přišel ten, kdo chtěl hrát. Ti co nepřišli, 
nedostali roli. Já jsem měla hrát mrtvého brouka (zasednutý 
Roháč). Když nám rozdali role, mohli jsme začít nacvičovat. 
Martina nás poslouchala na chodbě, když někoho neslyšela, 
bylo zle. Alena nám radila, jak to zahrát lépe. Kuba učil holky, 
jak mají správně ječet. Padlo na to 1,5 víkendu. 
 V Lípě v divadle jsme ráno měli ještě jednu zkoušku. Pak už 
jsme koukali na pohádku od Veverek a Kubovo laso. Umí to s 
ním. Další vystoupení jsme neviděli, protože jsme se museli 
připravit na to naše. Chtěli jsme vyhrát, ale hlavně jsme si to 
užívali. Slavíme letos 30. narozeniny Magnetů a ta hra byla 
hlavně o našich kamarádech z jiných oddílů.  Veverky, 
S.T.A.N.i, Máci, Stopaři, Chippewa, Dakoti, Robinsoni, Roháči, 
my Magneti a naše Pí. uč. Všichni se v naší hře objevili. Smích 
z hlediště a velký potlesk nás za to odměnil. Pak jsme ještě 
koukali na vystoupení dalších oddílů. Taky jsme si zahráli na 
bubny s Hluchou partou. To bylo super. V polední přestávce byl 
raut, ten se mi taky moc líbil. Byl to bufet z přinesených dobrot 
od tomíkovských maminek. Taky tam byl klavír, na který jsem si 
zahrála. 
 Po přestávce vystoupil Véna se svými světýlky a blikátky. 

Pak už byla na podiu porota a vyhlašovala výsledky. Pořád nás 
né a né pozvat na pódium. Šli jsme tam až úplně poslední, pro-
tože jsme VYHRÁLI! Dostali jsme hru a dort. JUPÍ! MŇAM! 
Pokud se i vy budete chtít podívat na naše vystoupení, na na-
šich stránkách najdete odkaz na video na youtube. Stačí najít 
příspěvek „Video z Cimrmana“. 

Míša Machová 
www.tom-magneti.cz 

http://www.tom-magneti.cz
http://www.tom-magneti.cz
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INFORMACE  Z  RADNICE  

Více linek 
POZOR! V SOUVISLOSTI S VYHLÁŠENÍM VELKÉHO PÁTKU ZA STÁTNÍ SVÁTEK DOCHÁZÍ 
KE ZMĚNÁM REŽIMU JÍZDY VYBRANÝCH SPOJŮ VE DNECH 24. 3. A 25. 3. 2016 ! 
Věnujte prosím pozornost provozu spojů o Velikonočních prázdninách. 

451 Česká Lípa – Nový Bor 500 451 

49 
Pojede celoročně přes zast. Česká Lípa, Purkyňova – nemocnice, a o cca 5 minut dříve  
(tj.  v 14:15 z České Lípy, Sv. Čecha), drobné úpravy jízdních dob 

51 Pojede o 5 min. později, tj. v 14:45 z České Lípy (nejede o letních prázdninách) 

55 Spoj zrušen a nahrazen spojem 49 

86 Spoj ukončen v zastávce Česká Lípa, Hrnčířská (v 21:59) 

90 Pojede o 15 min. později (tj. v 9:45 z N.Boru) 

462 
Česká Lípa – Kamenický Šenov 
– Česká Kamenice   

500 462 
9; 49; 121 

V pracovní dny i sobotu spoje pojedou cca o 3 min. dříve (tj. již v 6:12) ze zast. Česká 
Lípa, Obecní les; nově zajíždí do zast. Česká Lípa, Sv. Čecha 

44 nově zajíždí do zast. Česká Lípa, Sv. Čecha (21:37); drobná úprava jízdních dob 

490 
Nový Bor – Česká Lípa – Mělník 
- Praha 

500 490 
3, 4, 8, 10, 
17, 20, 20, 

23,32,34,127 
Omezeno zastavování v zast. Chotovice, rozc.0,5 z důvodu minimálního využití 

 

IDOL č. Trasa Linka Spoj Změna 

 

Změny jízdních řádů 02/2016   Českolipsko a Novoborsko                   SEZNAM změn platných od neděle 28. února 2016 

OČKOVÁNÍ PSŮ V KAMENICKÉM ŠENOVĚ 
 

PROBĚHNE  23. 4. 2016 
 
STANOVIŠTĚ: 
08.30 -10.00  U Městského úřadu                                               
10.15 -10.45  U restaurace Pískovec 
11.00 -11.20  Prácheň u autobusové zastávky 
 
 
Ceny vakcín: 
Vzteklina                   150,-Kč 
Kombinovaná            350,-Kč (hepatitida, leptospiroza, parvoviroza, psinka,  
          psincový kašel + vzteklina) 
 

Kombinovanou vakcínu je nutno nahlásit předem do 20. 4. 2016    
na tel. 487 712 018 u K. Bláhové,  

Městský úřad Kamenický Šenov, kancelář číslo 109. 
 

Očkování provede MVDr. Vladimíra Vepřeková a MVDr. Lýdia Čačková.  
 

Na místě bude možno zakoupit i odčervení. 
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Peníze byly v roce 2015 využity, stejně jako v roce 2014, v souladu se smluvními podmínkami společnosti 
EKO-KOM, a.s. na úhradu části nákladů na svoz tříděného odpadu. 
 
Použité zdroje: http://www.ekokom.cz/. 

Kateřina Zaťková, referent ORMaSÚ 

SYSTÉM EKO-KOM A TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V ROCE 2015 
 
EKO-KOM, a.s. je autorizovaná obalová společnost, která zajišťuje 
sdružené plnění povinností zpětného odběru a využití odpadu z oba-
lů, které vyplývají ze zákona o obalech (zákon č. 477/2001 Sb.). To 
znamená, že společnost EKO-KOM, a.s. fyzicky nenakládá s obalo-
vým odpadem, ale podílí se zejména na financování nákladů spojených se sběrem, svozem, tříděním a 
využitím obalového odpadu. V rámci své činnosti se stará o třídění a recyklaci plastů, skla, papíru, nápo-
jových kartonů, kovů a dalších využitelných materiálů. Sběrná síť celé České republiky je v současné 
době tvořena cca 250 tisíci kontejnery. Je doplněna pytlovým sběrem a dalšími způsoby sběru jako jsou 
sběrné dvory a výkupny. 
 
Vychází se přitom ze dvou zákonných povinností: 

Dovozci, plniči, distributoři a maloobchody, uvádějící na trh či do oběhu obaly nebo bale-
né výrobky, mají dle zákona o obalech povinnosti zpětného odběru a využití odpadu 
z obalů. 

Obce a města mají dle zákona o odpadech, povinnost třídit a využívat komunální odpad, 
jehož součástí jsou také použité obaly. 

 
Město vykazuje množství svezeného vytříděného odpadu v jednotlivých čtvrtletích příslušného roku. V 
závislosti na množství svezeného odpadu a stanovených koeficientech dostává město od společnosti 
EKO-KOM, a.s. odměnu, která je následně využívána na úhradu nákladů za svoz tříděného odpadu, 
rozšiřování separačních stanovišť a komodit, poskytování informací. 

V roce 2015 obdrželo město odměny ve výši: 
 

 

Pro porovnání v roce 2014 obdrželo město  
odměny ve výši: 

 

čtvrtletí 
(2015) 

výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I Q 79 890,00 

II Q 87 244,50 

III Q 78 495,00 

IV Q 88 015,50 

celkem 333 645,00 

čtvrtletí 
(2014) 

výše odměny 
[v Kč bez DPH] 

I Q 70 953,50 

II Q 75 755,50 

III Q 86 205,00 

IV Q 86 526,00 

celkem 319 440,00 

Ochrana ovzduší 
Na základě podnětu občanů, médií a měnící se legislativy 
upozorňujeme na některé povinnosti a zásady v ochraně 
ovzduší. Povinnosti osob a provozovatelů stacionárních 
zdrojů znečištění shrnují §§ 16 a 17 zákona č. 201/2012 Sb. 
o ochraně ovzduší. 
1. 
Majitelé domů vyčištěním komínů chrání především sami sebe 
a svůj majetek. 
Ti majitelé domů, kteří nemají vyčištěné spalinové cesty, ohro-
žují svůj majetek zejména při vzniku požáru. 

Před topnou sezónou by si každý měl zkontrolovat a připravit 
komín „na zimu“.  
Kominík, který kontrolu a čištění provádí, musí mít na tuto čin-
nost příslušné živnostenské oprávnění. Mnohdy se ale stává, že 
se prokáže jen vizitkou. Upozorňujeme, že je kominík povinný 
vystavit majiteli domu zprávu o kontrole a čištění spalinových 
cest. Pouhý paragon v tomto případě nestačí. Zpráva by měla 
obsahovat  IČO, číslo osvědčení kominíka, číslo zprávy, datum 
vystavení, jméno majitele a adresu kontrolovaného objektu, kde 
byla prováděna kontrola a čištění komína, datum provedené 
kontroly, specifikace spalinové cesty, zjištěné nedostatky, které 

 
(Pokračování na stránce 7) 

http://www.ekokom.cz/
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byly odstraněny na místě a zjištěné nedostatky, které nelze 
odstranit na místě a lhůta na jejich odstranění, podpis a razítko 
kominíka. 
2. 
Na základě medializace problematiky ochrany ovzduší 
v televizi, upozorňuje OŽP MěÚ Nový Bor na novou povinnost 
vyplývající ze zákona:  
Provozovatel stacionárního zdroje je povinen dle výše uvede-
ného zákona, § 17 odst. 1 písmeno h):   
„…provádět 1x za 2 roky prostřednictvím osoby, která byla 
proškolena výrobcem spalovacího stacionárního zdroje a má 
od něj udělené oprávnění k jeho instalaci, provozu a údržbě 
(dále jen odborně způsobilá osoba), kontrolu technického stavu 
a provozu spalovacího stacionárního zdroje na pevná paliva o 
jmenovitém tepelném příkonu od 10 do 300 kW včetně, 
který slouží jako zdroj tepla pro teplovodní soustavu 
ústředního vytápění, a předkládat na vyžádání obecnímu 
úřadu obce s rozšířenou působností doklad o provedení této 
kontroly vystavený odborně způsobilou osobou potvrzující, že 
stacionární zdroj je instalován, provozován a udržován 
v souladu s pokyny výrobce a tímto zákonem“ 
Poprvé tak učiní do 31. 12. 2016! 
3. 
Současná platná legislativa povoluje v otevřených ohništích, 
zahradních krbech nebo v otevřených grilovacích zařízeních 
spalovat jen dřevo, dřevěné uhlí, suché rostlinné materiály a 
plynná paliva určená výrobcem, přičemž uvedená paliva nebo 
materiály nesmějí být kontaminovány chemickými látkami. 
Ostatní materiály a věci, které se staly pro člověka nepotřebné, 
jsou odpadem, a tudíž se s nimi musí jako s odpadem zachá-
zet, v žádném případě jej nelze pálit! Pokud se jedná o komu-
nální odpady z domácnosti, je třeba využít systém obce určený 
k nakládání s tříděným odpadem (plasty, papír, sklo,…) a 
směsným komunálním odpadem z domácnosti.  
4. 
Smyslem projektu „kotlíkové dotace“ v roce 2016 
v Libereckém kraji je snížit znečištění ovzduší z lokálního vytá-
pění domácností. Žadatelem mohou být pouze fyzické osoby a 
jedná se o výměnu kotlů na pevná paliva za „lepší“ zdroj vytá-
pění. 
Na projekt je vyčleněno cca 140 mil. Kč a výše dotace se pohy-
buje mezi 70-85% způsobilých nákladů. 
Aktuální informace lze nalézt na webových stránkách Liberec-
kého kraje: 
http://www.kraj-lbc.cz/Zajemci-stale-mohou-zadat-o-kotlikove-
dotace--n339784.htm 
 

Na závěr: 
Jak správně topit? 

 
Vzhledem k výše uvedenému není na škodu si připomenout, 
jak správně topit: 
Nejlevnější energie 
- je ta, kterou nespotřebujeme. Lepší spalovací zařízení a dob-
ré palivo znamená výraznější úspory 
Úspory energie 
- lze dosáhnout zavedením primárních opatření, například vý-
měnou oken a dveří nebo zateplením domu 
Snížení teploty 
- v místnosti o jeden stupeň Celsia znamená snížení ročních 

nákladů o 6 procent 
Základním pravidlem 
- je spalovat to palivo, pro které je kotel určen. 
- je spalovat suché palivo!! 
Dobře spálené uhlí 
- je lepší než špatně spálené dřevo. 
Odpad je palivo 
- vhodné pouze pro specializovanou spalovnu odpadů, ne pro 
domácí kotle. 
Dřevem topíme 
- nejlépe až po dvouletém sušení na dobře větraném místě. 
Tím dosáhneme vyšší výhřevnosti při nižších emisích. 
Optimální parametry vytápění 
- jsou dosaženy při jmenovitém výkonu kotle, tedy výkonu uve-
deném na štítku kotle. 
Předimenzování spalovacího zařízení 
- znamená provoz při sníženém výkonu. Tím dochází ke sníže-
ní produkce emisí, účinnost zařízení naopak klesá. 
Malý tah 
- komínu znamená bezpečnostní riziko. Dbejte na správné 
napojení a čištění komínu! 
Velký tah 
komínu způsobuje zvýšení komínové ztráty a tedy snížení 
účinnosti. 
 

VÍTE, ŽE … 
Polétavý prach 
- je prokazatelně významným rizikovým faktorem, který může 
velmi negativně ovlivnit zdraví člověka. Současně působí i jako 
nosič pro některé další škodliviny. 
Předčasná úmrtnost 
- míra škodlivosti pro zdraví závisí na velikosti, tvaru a chemic-
kém složení částic. Důsledkem jejich vdechování může být 
zvýšení celkové nemocnosti i úmrtnosti, zejména onemocnění 
srdce a cév, snížení plicních funkcí a zkrácení délky života. 
Zhruba třetina emisí prachu 
- pochází z lokálních topenišť. Jednoduše řečeno neplatí, že 
čím menší zdroj znečišťování ovzduší, tím menší množství 
znečišťujících látek. 
Dvě třetiny emisí polycyklických aromatických uhlovodíků, 
- které mají toxické, karcinogenní a mutagenní vlastnosti, po-
chází z lokálních topenišť. 
Jeden kotel 
- a tedy jedna domácnost vyprodukuje každoročně podle kvali-
ty kotle zhruba 200 kg prachu 
Jedna vesnice 
- o sto domcích vyprodukuje ročně stejné množství prachu, 
jako středně velká teplárna, která vytápí tisíce domácností. 
Povinné kontroly domácností 
- zatím v České republice neexistují a vedou se debaty, zda 
jejich zavedení nebude zásahem do osobní svobody jednotliv-
ce. V sousedních demokratických zemích, jakými jsou napří-
klad Německo a Rakousko, jsou kontroly toho, co domácnosti 
spalují, povinné už několik let. 
Máme co zlepšovat! 
- Vysoké koncentrace částic v ovzduší představují velký pro-
blém ve světě, ve státech EU a také v České republice. 
 
Žádáme, buďte ohleduplní ke svým sousedům a spoluob-
čanům, vaše počínání by nemělo nikoho obtěžovat! 
 

Zpracovala ing. Jitka Kopčáková,  
vedoucí OŽP  MěÚ Nový Bor 

(Pokračování ze stránky 6) 

http://www.kraj-lbc.cz/Zajemci-stale-mohou-zadat-o-kotlikove
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Kulturní a sportovní kalendář města Kamenický Šenov 2016   2. čtvrtletí 
 

DUBEN 2016 
NOC S ANDERSENEM 
Termín konání: 1. 4. 2016 
Pořadatel: Městská knihovna 
Místo konání: Městská knihovna 
Informace: Drahomíra Liptáková, 487 712 030 
 
BURZA ODÍVÁNÍ A DĚTSKÝCH POTŘEB 
Termín konání: 22. 4. 2016 (13:00 - 17:00) - 23. 4. 2016 (8:00 - 12:00) 
Pořadatel: Hravé děti 
Místo konání: Kino Hvězda 
Informace: Martina Gregorová, 776 674 116 
 
CO ŽIVOT DAL A VZAL - sklo Marie Gluckaufové 
Výstava autorky k životnímu jubileu 
Termín konání: 24. 4. - 2. 6. 2016 
Pořadatel: Sklářské muzeum 
Místo konání: Sklářské muzeum 
Informace: Helena Braunova, 487 767 206, www.muzeumskla.cz 
 
KOLOBĚŽKIÁDA 
Termín konání: čtvrtek 28. 4. 2016  
Pořadatel: MS a ZŠ Prácheň 
 Místo konání: Parkoviště u Panské skály Infor-
mace: 487 767 396 
 
ČARODĚJNICE 
Termín konání: 30. 4. 2016 
Pořadatel: Sbor dobrovolných hasičů a šenovské spolky za finančního přispění Města Kamenický Šenov 
Místo konání: sportovní areál nad Sokolovnou 
Informace: Šárka Svitáková, 487 712 024 
 

KVĚTEN 2016 
1. MÁJ - Svátek práce 
Písničky a pohoštění  kolemjdoucích 
Termín konání: neděle 1. 5. 2016 (10 - 12 hodin) 
Pořadatel: Ota Vejskal a sponzoři 
Místo konání: Náměstí T.G. Masaryka 
Informace: Ota Vejskal, 732 287 275 
 
 
BĚH KAMENICKÝM ŠENOVÉM 14. ročník 
Termín konání: 8. 5. 2016 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov a Biatlon klub 
Místo konání: u ZŠ Prácheň 
Informace: Jan Půlkrab 777 719 241 www.bkmanusice.estranky.cz 
 
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ 
Celonárodní projekt 
Termín konání: 18. 5. 2016  
Pořadatel: Sklářské muzeum 
 Místo konání: Sklářské muzeum Informace: He-
lena Braunova, 487 767 206 
www.muzeumskla.cz 
 
ZA KVETOUCÍ MĚSÍČNICÍ 
17. ročník turistické a cykloturistické akce 
Termín konání: sobota 21. 5. 2016 
pěší trasy: 3,6,14,25,50 km 
cyklotrasy: 45,60,80 km 
Informace: Petr Kožíšek, tel. 732 434 850 
email: petr.mesicnice@seznam.cz 
www.mesicnice.estranky.czfacebook: www.facebook.com/mesicnice 

(Pokračování na stránce 9) 

http://www.muzeumskla.cz
http://www.bkmanusice.estranky.cz
http://www.muzeumskla.cz
mailto:petr.mesicnice@seznam.cz
http://www.mesicnice.estranky.czfacebook
http://www.facebook.com/mesicnice
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ŠKOLNÍ JARMARK 
Termín konání: 28. 5. 2016 
Pořadatel: ZŠ Kamenický Šenov 
Místo konání: ZŠ Kamenický Šenov 
Informace: Mgr. Eva Šrédlová, 487 767 330, www.zsks.cz 
 

ČERVEN 2016 
DEN DĚTÍ 
Termín konání: sobota 4. 6. 2016 
Pořadatel: Město Kamenický Šenov, ZŠ a MŠ Kamenický Šenov, ZŠ a MŠ Prácheň a šenovské spolky 
Místo konání: Panská skála 
Informace: Šárka Svitáková, 487 712 024 
 
ZAHRADNÍ SLA VNOST 
Termín konání: 
Pořadatel: ZŠ a MS Prácheň  
Místo konání: ZŠ a MS Prácheň Infor-
mace: 487 767 396 
 
MUZEJNÍ NOC 
Věnovaná 160. výročí sklářské školy  
Termín konání: 10. 6. 2016 Pořadatel: Sklářské muzeum  
Místo konání: Sklářské muzeum Informace: Helena Braunová, 487 767 206 
www.muzeumskla.cz 
 
NOC KOSTELŮ 
Termín konání: 10. 6. 2016 
Pořadatel: Litoměřická diecéze, o.s. Sonow a Město Kamenický Šenov 
Místo konání: Kostel narození sv. Jana Křtitele a kostel sv. Vavřince 
Informace: Šárka Svitáková 728 947 319, www.kulturaks.cz 
 
VÝSTAVA  MATURITNÍCH  PRACÍ 2016 
Termín konání: 11. 6. - 4. 9. 2016 
Pořadatel: SUPŠS Kamenický Šenov a Sklářské muzeum 
Místo konání: Sklářské muzeum 
Informace: Romana Karbanová 487 764 965, Helena Braunová, 487 767 206 
www.czech-glass-school.com, www.muzeumskla.cz 
 
POUŤ NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE A JARMARK 
Termín konání: 11. 6. 2016 od 13 hodin 
Pořadatel: Přátelé Křížové cesty za finančního přispění Města Kamenický Šenov 
Místo konání: v prostoru u Křížové cesty (poblíž koupaliště v dolní části Kamenického Senová) 
Informace: Zdeněk Ulrych, 775 867 046 
 
ŠKOLNÍ AKADEMIE /2.stupeň 
Termín konání: 17. 6. 2016 
Pořadatel: ZŠ Kamenický Šenov 
Místo konání: kino Hvězda 
Informace: Petr David 487 767 330, www.zsks.cz 
 
ŠENOVKA – OSLAVY 130. LET DRÁHY 
Termín konání: 17.6. -18. 6. 2016  
Pořadatel: Město Kamenický Šenov a KŽC Doprava s.r.o.  
Místo konání: bývalé dolní vlakové nádraží v Kamenickém Šenově  
Informace: Šárka Svitáková 487 712 024, www.kulturaks.cz 
 
KAMENICKY MOTORÁČEK 
Česká Kamenice - Kamenický Šenov a zpět  
Termín konání: duben - říjen 2016  
Pořadatel: Klub železničních cestovatelů  
Informace: www.kzc.cz www.kulturaks.cz 
 

(Pokračování ze stránky 8) 

http://www.zsks.cz
http://www.muzeumskla.cz
http://www.kulturaks.cz
http://www.czech-glass-school.com
http://www.muzeumskla.cz
http://www.zsks.cz
http://www.kulturaks.cz
http://www.kzc.cz
http://www.kulturaks.cz
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S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 
GRATULACE K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

Své významné životní jubileum oslavili: 
 

V únoru: 
Zděnka Žižková 

Jana Bechyňová 
Karel Urban 

 
V březnu: 

Olga Pröllerová 

1. Byl schválen rozpočet města pro rok 2016. Rozpočet počítá 
s necelými 56 miliony na straně příjmů a 63 miliony na stra-
ně výdajů. Vyšší výdaje jsou kryty částkou, která zůstala na 
účtech města z minulého roku. 56 milionů na příjmech zna-
mená, že stávající vedení hospodaří s částkou přibližně           
o 8-9 milionů vyšší, než tomu bylo v minulosti, protože 
v posledních letech došlo ke změně v přerozdělení daní a to 
i ve prospěch měst jako Kamenický Šenov. V rozpočtu pro 
tento rok nejsou pro nás vysloveně sporné částky. Domnívá-
me se však, že by množství peněz na příjmové stránce spo-
lu s větší úsporou v jednotlivých organizačních složkách 
mohlo vést jednak k vytvoření finanční rezervy a jednak 
k vlastnímu financování některých projektů. Počítat automa-
ticky s tím, že na všechny investice získáme dotace, se nám 
nelíbí, zvláště když víme, jak jsou některé z nich předraže-
né. Samozřejmě zde nemluvíme o velkých dotacích na re-
konstrukci muzea, sokolovny či kina. Ale například opravu 
hřišť, školních či školkových zahrad a parků bychom si mohli 
zaplatit ze svého rozpočtu bez dotace, navýšení peněz na 
příjmové stránce k tomu vysloveně vybízí. Nicméně stále 
platí, že rozpočet města sestavuje ten, kdo vládne, a stávají-
cí vedení si tento obhájilo. Nezbývá než doufat, že peníze 
vynaložené z různých evropských fondů na předražené do-
tační tituly nebudou Evropě v budoucnu chybět. A to zejmé-
na v době, která mnoho optimismu neskýtá.  

2. Na zastupitelstvu jsme byli informováni o přípravě výběrové-
ho řízení na členy městské policie. V době konání zastupi-
telstva byly dle zákona podány obálky žadatelů a výsledek 
tedy nemohl být předesílán. O následném zrušení výběrové-
ho řízení jsme se dozvěděli další týden z Českolipského 
deníku, důvod nám zatím není znám. Nicméně rádi bychom 
ujistili občany, že se zřízením městské policie souhlasíme. 
Pokud nebude ani další výběrové řízení úspěšné, pak nabí-
zíme zprostředkování jednání vedení města s vedením měs-
ta České Lípa o zřízení tzv. veřejnoprávní smlouvy a obslu-

hování služby městskými strážníky z České Lípy. Tento 
model má výhodu v nižších nákladech na zřízení a vedení 
policie a možnosti obsazení více služeb v týdnu.  

3. Oslovili jsme znovu starostu města, aby informoval občany      
o stavu jednání stran dobudování kanalizace zbytku města. 
Není diskuze o tom, že kanalizace musí být a bude, problé-
mem jsou i termíny prací a dokončení. Pro mnoho občanů 
jsou termíny zásadní k naplánování investice do čisticích či 
jímacích zařízení při stavbě nového domu či rekonstrukce 
stávajícího zařízení. Jedná se o velké částky, a přestože 
chápeme, že kanalizace je složitý projekt, nemůžeme vysta-
vovat občany zbytečným nákladům. Doufáme, že tato infor-
mace bude již v tomto čísle novin.  

4. Křížová cesta v dolní části města není stále dokončená dle 
projektu. Zastupitelstvo pověřilo starostu města jednáním 
s předsedou spolku Na Výsluní do konce dubna tak, aby 
byly stavby předány do péče města, pokud se tak nestane, 
bude muset zastupitelstvo zaujmout další stanovisko. Netře-
ba říci, že nás tato situace mrzí a snažíme se v řešení osob-
ně angažovat.   

5. Některé odpovědi na dotazy občanů, kteří nás oslovili. Bu-
dova staré sběrny v dolním Šenově se nebude přestavovat, 
ale bude zbourána. Přechod pro chodce ve stejném místě 
od mostku přes potok k zastávce autobusu je problém, 
v minulosti se o něm již jednalo. Ale u křižovatky s mostkem 
být nesmí, a pokud bude posunut dál, pak zde není prostor 
pro chodník, který k němu být musí.  Zatím prostě musíme 
být opatrní.  Lavičky v okolí dětských hřišť na Pískovci již 
byly osazené a v letošním roce by měla být vybavena další 
vhodná místa pro maminky s dětmi.   

S přáním hezkých jarních dní, zastupitelé M. Kramářová,  
P. David a M. Pajerová.           

Zastupitelské postřehy z posledního zastupitelstva.  

 Děkuji za krásné blahopřání a dárek k mojim narozeninám. 
Moc mě to potěšilo.  

Olga Pröllerová 
 
 
 Spolek žen děkuje vedení Města za krásné růže  k MDŽ. 
Zároveň také děkuji panu starostovi za nádhernou kytici k mo-
jim narozeninám.  

Olga Pröllerová předsedkyně Spolku žen.  

 
 
 Děkuji mojim milým členkám za obrovskou ošatku vitamínů, 
kterou jsem obdržela u příležitosti MDŽ s poznámkou "abych 
dlouho vydržela" a slibuji, že se budu snažit.  

Olga Pröllerová, předsedkyně Spolku žen 

Poděkování 
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Diakonie Broumov,  

sociální družstvo 
 Více na  www: diakoniebroumov.org, www.facebook.com/broumovdiakonie 

VYHLAŠUJE 
SBĚR  POUŽITÉHO  OŠACENÍ 

Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/ 
Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon,  
Látky (minimálně 1m2, prosíme, nedávejte nám odřezky a zbytky látek) 
Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše nepoškozené 
Vatované a péřové přikrývky, polštáře a deky 
Obuv – veškerou nepoškozenou 
Hračky – nepoškozené a kompletní 
Peří, péřové přikrývky a polštáře 
Menší elektrospotřebiče – mohou být i nefunkční 
Knihy 

VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: 
ledničky, televize, počítače, , matrace, koberce – z ekologických důvodů 
nábytek 
znečištěný a vlhký textil 

Sbírka se uskuteční : 

Dary možno odevzdávat do 25. dubna 2016 
 

místo: v Městské knihovně Kamenický Šenov 
 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic,  
aby se nepoškodily transportem 

 
Bližší informace Vám rádi sdělíme: 

tel. : 491 524 342, 224 316 800 
 
 

Vážení a milí spoluobčané      
 Opět nastal čas, kdy se na vás obracíme s žádostí o pomoc ve sběru použitého textilu a jiných potřeb do domácnosti. 
 Byli bychom velmi rádi, kdybyste podpořili naši dlouholetou činnost. Velmi děkujeme. Diakonie Broumov, sociální 
družstvo. 

http://www.facebook.com/broumovdiakonie
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ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – DUBEN 2016 

sobota 2.4. 
MUDr. Přemysl Prstek 
Revoluční 164, Stráž pod Ralskem 
tel. 487 851 705 
 
neděle 3.4. 
A plus zdravotnické služby s.r.o., 
MUDr. Přemysl Černý 
Osvobození 446, Kamenický Šenov 
tel. 487 767 614 
 
sobota 9.4. 
STOMINA s.r.o.,  
Natálie Naboichenko 
Purkyňova 1849, Česká Lípa 
tel. 487 954 787 
 
neděle 10.4. 
MUDr. Martin Mareš 
Komenského 358, Cvikov 
tel. 487 751 431 

 
sobota 16.4. 
ESOdent s.r.o., MUDr. Jiří Kraus 
Malá 1167/22, Česká Lípa 
tel. 487 834 603 
 
neděle 17.4. 
MDDr. Kateřina Molzká Černá 
Osvobození 446, Kamenický Šenov 
tel. 487 767 614 
 
sobota 23.4. 
MUDr. Marcela Pánková 
Máchova 70, Doksy 
tel. 487 872 304 
 
neděle 24.4. 
MUDr. Marcela Pánková 
Máchova 70, Doksy 
tel. 487 872 304 
 

 
sobota 30.4. 
MUDr. Pavel Kalous 
Smetanova 372, Nový Bor 
tel. 487 727 912 

 

 

Strategie MAS Český sever 2014 – 2020 byla odeslána ke schválení 
 

 
Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Český sever za období 2014 - 2020 byla 2. března 
2016 odeslána Ministerstvo pro místní rozvoj ČR k hodnocení.  
 Dokument byl schválen Valnou hromadou MAS 19. ledna letošního roku ve Chřibské. 
 
 Jakým směrem se bude ubírat rozvoj území v novém programovém období 2014 – 2020, napovídá Strategie   
komunitně vedeného místního rozvoje MAS Český sever,  z. s.   (SCLLD). Nejde však o dokument, který byl 
připraven tzv. „od stolu“, ale vychází ze zkušeností, názorů a přání místních obyvatel. Tvorbě strategie předcháze-
la řada komunitních projednání, workshopů, specializovaných dotazníkových šetření a anket, určených pro širo-
kou veřejnost, ale i vymezené cílové skupiny - živnostníky, zemědělce, zájmové spolky, neziskové organizace, 
obce, učitele a žáky základních a středních škol. Součástí příprav byly strukturované rozhovory se starosty obcí a 
zmapování projektových záměrů obcí.  
 
 Strategie CLLD byla členskou základnou MAS jednomyslně schválena na Valné hromadě ve Chřibské 19. led-
na tohoto roku. Po finálních úpravách byla Strategie odeslána 2. března na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR             
ke konečnému hodnocení. 
 
 Kompletní dokument SCLLD, který obsahuje popis území, analytickou, strategickou a implementační část               
a přílohy včetně financování, je uveřejněn na www.masceskysever.cz. 
 

Tisková zpráva MAS Český sever, z. s. 

Ve Varnsdorfu dne 4. 3. 2016 

http://www.masceskysever.cz
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 Ve dnech 23. – 25. 9. 2016 k nám opět zavítají naši přátelé 
Rheinbachu. Partnerská smlouva mezi našimi městy byla pode-
psána téměř před 15 lety. Díky každoročním střídavým návště-
vám v Rheinbachu či v Kamenickém Šenově vznikla řada 
opravdových, pevných přátelství a to je velmi dobře. Však histo-
rie obou měst má společné kořeny, které se týkají především 
sklářského oboru, což mnoho z vás jistě dobře zná, takže se 
nechci opakovat. 
 Letošní návštěva je věnována 160. výročí vzniku naší sklář-
ské školy. Oslavy tohoto významného jubilea budou probíhat 
právě na konci září a tomu odpovídá i náš program: 
 23. 9. 2016 – setkání účastníků obou měst v městě Budyšín/
Bautzen, kde proběhne společná komentovaná prohlídka města 
a chrámu sv. Petra s placeným průvodcem. Toto město je vy-
bráno cíleně, totiž oblast Lužice má naše společné historické 
kořeny, které je dobré si připomenout i v souvislosti s letošním 
výročím společného krále a císaře Karla IV. 
 Po příjezdu do našeho města se společně zúčastníme tra-
diční “Noci skla a světla”, která bude věnovaná oslavám zdejší 
“sklandy”, setkáme se s jejím vedením, prohlédneme si výstavu 
o historii školy a poté se přesuneme do Sklářského muzea, 
abychom si prohlédli jeho expozice a diskutovali i tam o vzájem-
né spolupráci obou měst v oblasti sklářství, výměnných poby-
tech studentů obou škol, společných aktivitách obou muzeí atd.  

24. 9. 2016 – program tohoto dne bude probíhat v Kamenickém 
Šenově. Navštívíme historický hřbitov, na jehož záchraně se 
naši němečtí přátelé významně (i finančně) podílejí. Tuto akci, 
kterou zaštiťuje spolek SONOW, finančně podpořil i ČNFB. V té 
době budou probíhat restaurátorské práce 4 náhrobků a bude 
tak příležitost posoudit kvalitu a postup prováděných prací. Na-
vštívíme i jiná významná místa ve městě, např. Křížovou cestu, 
pramen Žába, přírodní kulturní památku Panská skála atd.  
 25. 9. 2016 – ráno se společně zúčastníme nedělní mše 
v místním kostele, pozvali jsme též biskupa Litoměřické diecéze 
Monsr. Baxanta, protože pozemek a starý hřbitov je majetkem 
zmíněné diecéze, která musela dát souhlas s činností na tomto 
místě. 
 
Poznámka:  
Město Rheinbach v Severním Porýní Vestfálsku, které je vzdá-
leno ca 40 km od Kolína nad Rýnem, je stejně jako jiná němec-
ká města a obce silně zasaženo přijímáním uprchlíků. Občané 
jsou s tímto problémem denně konfrontováni a velmi se anga-
žují ve zvládání této situace. Během společně vedených diskuzí 
nám mohou poskytnout jiný/osobní, spíše prakticky orientovaný 
pohled, odlišně, než jak je vykreslován v médiích. 

Hana Svobodová 

V září opět přijedou přátelé z Rheinbachu 

Herrnhut: klenot nedaleko hranic  
 Herrnhut, česky Ochranov, je německé městečko v Sasku 
nedaleko našich hranic. Z Kamenického Šenova je nám dokon-
ce o trochu blíže než Liberec.  
 Přestože je nám blízký svou vzdáleností v kilometrech, 
obecným povědomím a zejména duchovně je nám vzdálen pod-
statně více. To se nyní pokusíme trochu napravit. 
 Herrnhut totiž není jen město, ale je to fenomén. Navíc his-
toricky spojený s naší vlastí, konkrétně s drahocenným plodem 
české reformace – Jednotou bratrskou. 
 Po Bílé hoře, v době protireformace, bylo Jednotě bratrské 
jako protestantské církvi znemožněno působit a přestala formál-
ně existovat. Mnozí bratři, mezi nimi i její poslední biskup J. A. 
Komenský, odešli do exilu. Někteří z těch, kteří zůstali ve vlasti, 
se snažili v tajnosti svou víru uchovat. Měli kontakty se zahrani-
čím a pořádali tajná setkání. Tak přežila Jednota v podzemí 
celé století.  
 Pod vlivem pietistického náboženského probuzení 
v Německu došlo začátkem 18. století k náboženskému probu-

zení také na Severní Moravě, zejména na Fulnecku, kde před 
svým odchodem působil Komenský a kde se zachovaly tradice 
původní Jednoty bratrské. S tímto probuzením však také vzrost-
lo nebezpečí pronásledování.  
 A zde klíčovou roli sehrál „potulný“ tesař a tajný moravský 
misionář Kristián David. Ten se na své cestě do Horní Lužice, 
kde vládla náboženská svoboda stejně jako v celém protestant-
ském Sasku, setkal v roce 1722 s další klíčovou posta-
vou, mladým a zbožným hrabětem Mikulášem Ludvíkem 
ze Zinzendorfu a Pottendorfu, pozdějším biskupem obnovené 
Jednoty bratrské.  
 Hrabě Zinzendorf vyrůstal ve vlivné a zbožné pietistické 
rodině. Přes svůj urozený původ, všestranné nadání, skvělé 
vzdělání a slibnou kariéru u dvora byl však již od dětství rozhod-
nutý sloužit Ježíši Kristu při šíření evangelia. Hrabě při setkání 
s Kristiánem Davidem ihned pocítil sympatie k bratřím na Mora-
vě a přislíbil pomoc při jejich útěku do Saska. David se vrátil    

(Pokračování na stránce 14) 
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Plastová víčka?  
Mohou pomoci! 

 
 Lidé by si měli pomáhat, proto jsme se i my 
parlamentáři rozhodli, že se zapojíme do akti-
vity, která by mohla někomu pomoci. Všimli 
jsme si, že na I. stupni v V. B se občas objeví 
někdo s plnou taškou plastových víček. Nejdří-
ve jsme se domnívali, že se víčka použijí ve 
výtvarné výchově. Občas totiž na chodbách 
visí velké mozaiky slepené právě 
z různobarevných uzávěrů od pet lahví. Jak 
moc jsme se mýlili. Bylo nám vysvětleno,        

(Pokračování na stránce 15) 

na Moravu a záhy se již vracel na Zinzendorfovo panství 
v Berthelsdofu s první vlnou exulantů. A zde, nedaleko Berthel-
sdorfu, pod úpatím kopce Hutberg – na kterém byl později vy-
stavěn modlitební altán s rozhlednou – vyrůstají s pomocí tesa-
ře Kristiána Davida první domy bratří z Moravy. Hrabě pojmeno-
vává toto místo Herrnhut („Obhut des Heren Jesus“, „ochrana 
Pána Ježíše“, proto český název Ochranov) v naději, že toto 
nově vzniklé společenství bude nejen pod ochranou Páně, ale 
také na stráži Páně. Tato touha se hraběti vyplnila a 
z Herrnhutu se postupně stalo jedno ze světových duchovních 
center probuzenecké církve.   
 Přicházeli další a další perzekuovaní bratři z Čech a Moravy 
s celými rodinami, aby zde nacházeli ochranu a bezpečí. Obec 
žila prací a intenzivním náboženským životem. Společenství 
rostlo a sílilo, vzkvétalo zemědělství, řemesla i obchod. Hrabě 
s manželkou Erdmuth Dorotheou a dětmi žili v Ochranově mezi 
„Moravany“ a plně se jim věnovali. Kázal, vyučoval z Písma 
svatého, vedl bohoslužby, navštěvoval domácí skupinky, napo-
mínal a povzbuzoval, urovnával spory. Pustil se do uskutečňo-
vání záměru vytvořit ze svého panství centrum sítě nábožen-
ské, sociální a pedagogické práce. Vybudoval zde sborovou 
budovu, sirotčinec, školu, knihkupectví, lékárnu, později Dům 
svobodných bratří a Dům svobodných sester. Nechal také zbu-
dovat zahradu, kde mohli pracovat ti, kteří by jinak neměli šanci 
se uživit. Jelikož se pilně věnoval publikační a nakladatelské 
činnosti, byl významným i provoz tiskárny.  
 Zvláště je třeba zmínit rok 1727, který byl jedním z milníků: 
vznikla Herrnhutská ústava po vzoru bratrské smlouvy staré 
Jednoty a tím vlastně došlo k oficiálnímu obnovení Jednoty 
bratrské, Unitas Fratrum, (anglicky Moravian Church).   
 Obec se stala úzce spjatou nábožensko-sociologicko-
ekonomickou jednotkou. Vznikaly další obce a spolu 
s obrovským misijním nasazením se dílo bratří šířilo nejen po 
Evropě, ale i na nově objevených územích ve světě. Misionáři 
z Ochranova ovlivnili národy na Karibských ostrovech, oslovili 
Eskymáky v Grónsku, Newfoundlandu a na Aljašce, zasáhli 
Jižní a centrální Afriku a státy Střední Ameriky. V Severní Ame-
rice zakládali osady, ze kterých jsou dnes velká města, misijně 
působili mezi Čerokézy, Delawary, Mohykány, Irokézy a dalšími 
indiány. Bratři byli vysíláni na ostrovy v západní Indii, ke koptům 
v Egyptě, k otrokům do Surinamu…  
Zinzendorf a jeho obnovená Jednota bratrská měli vliv na mno-
hé dění v duchovní, občanské i politické rovině s dopadem na 
neuvěřitelné množství lidí a tento vliv přetrvává. Proto ani není 
možné v rámci tohoto článku vše vyjmenovat.  Herrnhut svým 

uspořádáním církevního a občanského života se stal vzorem 
pro mnohá jiná díla ve světě. Rovněž unikátní způsob misijní 
práce se stal modelem pro následovníky i z jiných církevních 
denominací a je zdrojem inspirace stále. Vliv Moravských bratří 
sahal od královských dvorů až po otroky na plantážích. Inspiro-
ván obnovenou Jednotou byl například také John Wesley, ang-
lický protestantský teolog a zakladatel metodistické církve, který 
několikrát Herrnhut navštívil.  
I dnes je Herrnhut významným místem a návštěvník zaregistru-
je jeho mezinárodní atmosféru. Není nijak překvapivé, uslyšíte-li 
na ulicích angličtinu, hebrejštinu nebo češtinu. Bez nadsázky 
lze říci, že Herrnhut je „poutním místem“ protestantů z celého 
světa. Navštěvovaný je i bratrský hřbitov na úpatí Hutbergu, kde 
jsou pochovány výrazné postavy obnovené Jednoty včetně 
hraběte, hraběnky, Kristiána Davida a dalších našich předků 
z Čech a Moravy. 
Jak můžete vidět, Herrnhut není jen místem, ze kterého pochá-
zejí originální vánoční hvězdy z místní manufaktury, které kupu-
jeme na trzích v Drážďanech. Ovšem právě Herrnhutská 
hvězda je symbolem toho nejpodstatnějšího na odkazu našich 
předků: Boží lásky zjevené v Ježíši Kristu a dosvědčované ge-
neracemi jeho následovníků, kteří v Ochranově „pod Pánovou 
ochranou“ nalezli útočiště a odkud zprávu o této Boží lásce 
nesli do celého světa. 
 

Stanislav Lorenc,  
kazatel Křesťanského společenství K. Šenov 

(Pokračování ze stránky 13) 

ŠKOLSTVÍ 
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že víčka se sbírají na pomoc malému chlapci, který od narození trpí velkými zdravotními kompli-
kacemi a kterému můžeme takhle pomoci k získání prostředků na lázeňské a rehabilitační po-
byty. 
 
 Informovali jsme tedy spolužáky ve svých třídách a začali sbírat. Vše, co přineseme, shro-
mažďujeme u paní učitelky Kladivové. Doufáme, že i my můžeme přispět na dobrou věc. Pomů-
žete nám? 
 

Žákovský parlament 

(Pokračování ze stránky 14) 

Projekt Edison  
 Pokud občas zabrousíte na webové 
stránky školy nebo školní facebook, ne-
mohlo vám uniknout, že jsme měli 
v našem městě v únoru zvláštní hosty. 

 Těmi hosty bylo sedm účastníků pro-
jektu Edison. Projektu, který pořádá me-
zinárodní studentská organizace AIE-
SEC. Cílem projektu je seznámit mladé 
lidi se zvyky, tradicemi a situací 

v různých zemích, prolomit mezikulturní 
bariéry a odstraňovat předsudky a stere-
otypy. Přítomnost zahraničních lektorů na 
škole učí žáky nebát se odlišného, oživu-
je výuku a zvyšuje zájem o studium ang-
lického jazyka.  
 Účastníci projektu byli: Nourhan 
z Egypta, Medea a Tinatin z Gruzie, Ja-
red a Caron z Číny, Dhea z Indonésie a 
Leticia z Brazílie. Lektoři se v průběhu 
týdne střídali ve třídách, v anglickém 
jazyce představovali žákům formou pre-
zentací svou rodnou zemi a ochotně od-
povídali na jakékoli otázky. Žáci si dělali 

(Pokračování na stránce 16) 

 Víčka pro Davídka je možno odevzdávat v naší základní 
škole i v naší městské knihovně. 
Příběh: 
 Do začátku bych Vás chtěla seznámit s mým synem Davíd-
kem a s jeho 4letým příběhem. 
 Davídek se narodil 7. 10. 2011 s váhou 3,15 kg a se 47 cm. 
Po narození začal mít bolestivé křeče, které ani sám chudinka 
nemohl udýchat, tak mu ještě v porodnici dali kyslík a záchran-
kou ho odvezli do Prahy na Karlov na JIPku, kde ho uvedli                
do 12- ti denního umělého spánku a tišili ho léky proti křečím. 
 Pro nás to bylo nepopsatelně bolestivé a dlouhé, že ho    
nemůžeme mít u sebe. Každý druhý den jsme za ním jezdili              
a podporovali ho. Když ho postupně začali probouzet 
z umělého spánku, čekali, jak se bude projevovat. Ale Davídek 
se po neurologické stránce podle lékařů neprojevoval správně, 
tak nás převezli ještě do Krče na neurologii, kde nám po týdnu 
stanovili diagnózu hypereplexie (úlekový syndrom), je to nebez-
pečně velké lekání. Dali nám na to kapky a pustili nás domů. Na 
4 měsících si nás pozvali na kontrolu a zjistili, že se Davídek 
zhoršil. Řekli nám, že má hypotonický syndrom, svalové napětí, 
epilepsii a podezření na mitochondriální onemocnění, s kterým 
se nedá nic moc dělat.  

 Davídkovi jsou nyní 4 roky, sám nesedí, neleze, přetáčí se 
z jedné strany na bříško, nechodí a největším problémem je              
u něj každodenní zvracení, které ho brzdí v mnoha věcech.  Da-
vídek bojuje ze všech sil, ale jeho tělo mu to nedovolí.  
Tuto sbírku jsem založila proto, že Davídek potřebuje náklad-
nou léčbu a rehabilitaci, na kterou bohužel nemáme peníze. 
Nejvíce by mu pomohl pobyt v ADELI centru v Piešťanech, kde 
3týdenní léčebný pobyt stojí kolem 100.000 Kč. A 4týdenní lé-
čebný pobyt v lázních Klimkovice vyjde na 60.000 Kč. A také 
delfinoterapie která by mu mohla pomoct zlepšit psychiku a 
motoriku, ale je finančně velmi náročná 10denní terapie vyjde 
na 106.000 Kč. 
 
 Za každou Vaši pomoc budeme nesmírně rádi, ať už to 
budou víčka od PET lahví nebo peněžitá pomoc.  
Děkuji všem za Vaši pomoc! 
 
 Davídek po absolvování lázní Adeli 3x a lázní Klimkovice3x 
udělal velké pokroky. Na Vánoce 2014 se začal přetáčet sám 
na bříško a zpět a začal nám sedět sám J. Umí stát ve vertika-
lizačním stojanu, snaží se lézt s naší pomocí. 

Sbírka v naší základní škole: 

Recitační soutěž na II. stupni 
 
 Každoročně se snažíme v průběhu února uspořádat pro 
žáky II. stupně školní kolo v recitační soutěži. Podle ročníků 
jsou recitátoři rozděleni do dvou skupin – 6. a 7. ročník, 8. a 9. 
ročník. Všeobecně klesá zájem o poezii, proto jsme byly 
s kolegyněmi mile překvapeny počtem účastníků. Samozřejmě 
se přihlásila téměř samá děvčata, mezi chlapci se našel pouze 
jeden odvážlivec, David Gregor z VI. A, který se vůbec nene-
chal zahanbit a recitoval velmi pěkně. Hodnotící komise byla 
složená z učitelek českého jazyka a vůbec neměla jednoduché 
rozhodování. Co se v recitační soutěži může hodnotit? Přede-

vším přednes a připravenost zvoleného textu, dále také přimě-
řenost věku recitátora, délka a samostatná příprava. Někteří 
bojovali s trémou, kterou bylo nutné překonat. Slyšeli jsme kla-
sické básně např. od K. J. Erbena, ale také novější, které píše 
třeba Jiří Žáček (možná někoho překvapí, že se nezaměřuje 
pouze na poezii pro malé děti, ale jeho tvorba je určená i do-
spělým čtenářům a rozhodně stojí za to). 
 Kdo nakonec vyhrál? V kategorii 6. a 7. tříd se nejvíce líbila 
Míša Váňová z VII. A a v nejstarší kategorii vyhrála Nikola Ned-
vědová z VIII. A. Všichni zúčastnění dostali malou odměnu              
a pochvalu za účast. Gratulujeme a děkujeme. 

Zuzana Kladivová 
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Jak vidí projekt Edison osmý ročník 
 
 Naše škola se zapojila do projektu s názvem Edison. Projekt 
byl od 22. 2. – 26. 2. 2016. Naše třída, tedy 8. A a 8. B., měla 
každého ze studentů. Hned první den projektu připravila naše 
škola něco jako přivítání studentů, poté se nám představila 
Nourhan z Egypta, řekla spoustu informací o své zemi. Úterý 
proběhlo pod vedením Medei a Dhei, obě dvě nám řekly oprav-
du moooc informací, někteří si ani nestíhali zapisovat! Druhý 
den jsme se tedy dozvěděli něco nového a zajímavého o Gruzii 
a Indonésii. Třetí den, tedy ve středu se konala akce s názvem 
„Global village“, při které nám lektoři ukázali typické věci a jídla 
pro jejich země. Abych nezapomněla na Jareda, ten nám ještě 
před zmiňovanou akcí řekl pár slov o sobě a jeho rodné a oblí-
bené zemi, Číně. Ve čtvrtek se nám představily Caron a Lety, 
jelikož jsme o Číně už něco málo věděli od Jareda a samozřej-
mě také od naší zeměpisářky, občas jsme ze sebe dělali ty 
chytré, no byla zábava! Lety nám řekla něco o Brazílii a den už 
končil, věděli jsme, že už se tohle všechno blíží ke konci, a tak 
jsme byli docela smutní. Pátý a zároveň poslední den projektu 
nás navštívila Tina, která nám řekla mnoho dalších informací o 
Gruzii, které nám Medea nestihla říct. Tento den se ještě konalo 
takové menší rozloučení se studenty v naší tělocvičně. Měli 
jsme poslední možnost se se všemi obejmout, vyfotit a říct jim 
vše, co jsme chtěli. Při loučení se mnoho žáků naší školy nevy-
hnulo slzám, ostatně slzám se nevyhnuli ani Edisoni! Za vše 
nám poděkovali, říkali, že v naší škole to bylo nejlepší ze všech 
týdnů! Za naše dvě třídy můžu říct, že se nám projekt moc líbil, 
moc jsme si ho užili a chtěli bychom poděkovat, že jsme mohli 
být i my součástí. Byla zábava! Budeme rádi, když si příští rok 
zopakujeme nějaký takový týden.  
 
Šárka Formánková, VIII. A 
 

Projekt Edison z pohledu VII. A. 
Jak už někteří z vás vědí, navštívil naší školu ve dnech 22. 2. 
až 26. 2. projekt Edison. A o co se vlastně jedná? Hlavním cí-
lem projektu je seznámit děti ze základních škol s cizími kultura-
mi a poznat nové lidi. A ano, jak už někdo z Vás uhodl, navštívili 
nás cizinci z různých zemí, ba i kontinentů!  
Skoro všichni byli nadšení a celí u vytržení! A proč ne, když 
k nám přijela Brazilka, Číňan a Číňanka, dvě dívky z Gruzie, 
jedna Egypťanka (která bohužel musela odjet) a dívka 
z Indonésie. Všichni v každé třídě druhého stupně odprezento-
vali svoji práci a seznámili nás se svojí zemí i svým osobním 
životem. Všechna výuka probíhala samozřejmě v angličtině! 
Účast byla opravdu veliká a nejvíce se mi líbilo, jak se všichni 
snažili zapojit a aspoň trochu mluvit J A co říkají na tento pro-
jekt moji spolužáci? 
 
1. Jaký máš názor na tento projekt?  
2. Který z lektorů tě nejvíce zaujal? Proč? 
3. Chtěl/a bys, aby tento projekt navštívil školu i příští 

rok? 
4. Jaká prezentace/země se ti nejvíce líbila? 
Simona Mladenovová :  
1. Moc se mi to líbilo! Bylo to velmi zajímavé a hlavně zábavné. 
2. Tinatin, protože s ní byla zábava a chovala se stej-

ně ,,puberťácky‘‘ jako my. 
3. Rozhodně ano! A bylo by super, kdyby přijeli stejní lidé. 
4. Asi Gruzie. Líbí se mi jejich tanec. 
 
Filip Seryn:  
1. Bylo to fajn. Jsem rád, že jsme se s nimi dokázali domluvit          

i v cizím jazyce. 
 

(Pokračování na stránce 17) 

poznámky do svého portfolia, které jim 
do budoucna poslouží jako zdroj cenných 
informací. V polovině týdne si pro nás 
lektoři připravili v aule tzv. GlobalVillage 
– globální vesničku. Při GlobalVillage 

měli žáci možnost ochutnat typické dob-
roty z jednotlivých zemí, vyzkoušet si 
tradiční oblečení nebo si prohlédnout 

zajímavé suvenýry.   
 „Edisonům“ jsme připravili program 
na celý týden a ukázali jsme jim to nejza-
jímavější z našeho města – např. Sklář-

ské muzeum, Panskou skálu, sklářskou 
školu, vzorkovnu firmy Prousek, vzorkov-
nu a provozy firmy Preciosa Lustry a 

hlavně nádhernou přírodu obklopující 
naše město.  
 Dvě lektorky bydlely v hostitelských 
rodinách. Oběma rodinám (Nacházelovi 
a Knechtelovi z Prysku) chceme ještě 

jednou upřímně poděkovat za otevřenost, 
ochotu a milou spolupráci. Ostatní lektoři 
byli ubytovaní v penzionu U Skály na 
Práchni.  
Lektoři se shodli na tom, že týden stráve-
ný v našem městě byl pro ně nejlepším 
týdnem v České republice. Velmi nás to 
těší a z reakcí dětí bylo zřejmé, že tento, 
pro naši školu skutečně první mezinárod-
ní projekt, nebude posledním – PŘÍŠTÍ 
ROK DO TOHO RÁDI PŮJDEME ZASE.  
 

Za všechny zúčastněné Jana Hrůzková 

(Pokračování ze stránky 15) 
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Trocha historie nikoho nezabije 

2. Nourhan, kvůli její odlišné kultuře a protože musela mít na 
hlavě šátek. 

3. Ano, ale bylo by super, kdyby přijeli jiní lidé. 
4. Egypt, dozvěděl jsem se nové věci o jejich víře atd… 
 
Lukáš Jindrák:  
1. Bylo to velmi zajímavé, dozvěděl jsem se mnoho nových věcí 

o ostatních zemích. 
2. Tinatin, byla s ní zábava. A potom ještě Jared, to byl týpek. 
3. Určitě ano. Škoda jen, že je nemohu ubytovat. 
4. Čína – jak už jsem zmiňoval kvůli Jaredovi.  
 
Jsem moc ráda, že se tento projekt mohl objevit u nás na škole. 
Jen je škoda, že jsme cizince všechny neubytovali v rodinách. 
Tak doufám, že to příští rok bude lepší a že se k nám budou 
chtít vrátit! So thank you and have a nice day !! 

Autorka: Tereza Poláková 7. A 
 

Rozhovor –  
Jaké to je ubytovat účastníka projektu Edison? 
Manželé Nacházelovi poskytli na týden domov 

dívce, která se jmenuje Medea Khidesheli                
a pochází z Gruzie 

 
1. Co obnášelo ubytování lektorky ve Vaší domácnosti? 
Když v lednu dcera přišla s informačním letáčkem ohledně pro-
jektu Edison a s prosbou, zda bychom nemohli někoho z lektorů 
ubytovat, souhlasili jsme. Z nabídky lektorů si vybrala Medeu a 
poskytla ji svůj pokoj. Většinu stravy měli lektoři zajištěnou ve 
škole, na nás byla případná odpolední svačina a večeře. Do 
školy i ze školy se Medea dopravovala společně s dětmi. 
Finančně to rozhodně nebyla pro rodinu žádná zátěž, přichystat 
o jednu porci jídla navíc je zanedbatelná záležitost. 
2. Jak jste se s lektorkou sžili? 
Do práce jsme chodili jako kdykoli předtím, stejně tak děti do 
svých kroužků, nemuseli jsme nic měnit na chodu naší rodiny. 

Medea se naprosto rodině přizpůsobila. Byla velice milá, skrom-
ná, komunikativní a ihned si získala přízeň nás všech. 
3. Jak jste komunikovali? 
S Medy jsme komunikovali, jak kdo uměl J. Manžel se dorozu-
mí anglicky velice dobře, já jsem „oprášila“ 15 let starou angličti-
nu, dcera si vystačila se znalostmi angličtiny 6. třídy a syn, který 
z 3. třídy umí jen pár základních frází, se domlouval i neverbál-
ně, případně se nás zeptal, jak to říci anglicky. Děti se s Medy 
snažily domluvit samy a většinou se i domluvily, nepoužívaly 
nás jako prostředníky. 
Pokud lidé spolu chtějí komunikovat a domluvit se (je jedno 
jakým jazykem mluví), tak vždy najdou cestu jak. 
4. Co Vám projekt Edison přinesl? 
Projekt Edison byl skvělou příležitostí poznat, jak se žije v Gru-
zii. Byť bychom si to asi nikdy nepomysleli, tak Gruzie rozhodně 
přibyla na seznam zemí, které bychom v budoucnu rádi navští-
vili. Navázali jsme nové přátelství. Děti pochopily, že učit se 
anglicky je důležité, protože to rozšiřuje hranice a dává příleži-
tost se domluvit s lidmi téměř po celém světě. 
5. Jste s lektorkou i nadále v kontaktu? 
S Medy jsme v kontaktu a díky sociálním sítím, je to v dnešní 
době i velice snadné. Má u nás dveře otevřené a ona nám nao-
pak nabídla ubytování naší rodiny v Gruzii. 
6. Doporučili byste ubytování lektora dalším rodinám? Proč? 
Určitě bychom ubytování lektora dalším rodinám doporučili. 
Jsou to mladí lidé, bez jakýchkoli větších nároků. Není třeba se 
ničeho obávat. Lektoři jsou oproti nám v mnohem větší nevýho-
dě. My si je vybíráme a známe jejich profily, ale lektoři nikdy 
nevědí, do jaké rodiny se dostanou. Náš strach z něčeho cizího 
není na místě.  
 Ubytováním lektora si můžete ověřit vlastní komunikační 
dovednosti v anglickém jazyce. Naučit se gramatiku je jedna 
věc a umět se domluvit, je věc druhá a pro mnohé z nás ta nej-
těžší. Většina lidí se bojí mluvit, co když to náhodou nebude 
přesně gramaticky správně. To nejdůležitější je zbavit se tohoto 
strachu a projekt Edison je skvělou příležitostí.  
 Mít lektora ubytovaného doma je pozitivním přínosem pro 
všechny zúčastněné.  

Petr a Jitka Nacházelovi 

(Pokračování ze stránky 16) 

Fyzika 
1. Jaké přístroje používá meteorologie? 
2. Složení atomu?  
3. Co latinsky znamená helios? 
 
Matematika 
1. Jak zní Pythagorova věta? 
2. Napiš alespoň 6 lichých čísel. 
3. Jaké mají vlastnosti lichoběžníky? 
 
Správné odpovědi: 
FY 
1. Meteorologie je věda zabývající se atmosférou. Studuje její 
složení, stavbu, vlastnosti, jevy a děje v ní probíhající, například 
počasí. Meteorologie je považována za část fyziky. Používá 

např. srážkoměr, různé druhy teploměrů, termograf nebo hydro-
metr. 
2. Atom je nejmenší částice běžné hmoty. Atom se skládá z 
atomového jádra obsahujícího protony a neutrony a obalu obsa-
hujícího elektrony. 
3. V řečtině znamená Slunce. 
 
MA 
1. Obsah čtverce nad přeponou pravoúhlého trojúhelníka je 
roven součtu obsahů čtverců nad jeho odvěsnami.  
2. např. 1, 3, 5, 33, 57, 99 … 
3. Lichoběžník je čtyřúhelník, který má právě jednu dvojici rov-
noběžných stran. Může být obecný, rovnoramenný, pravoúhlý. 
 

Bára Zralá a Tereza Vacková, IX. B 

Co už jste ze školy zapomněli z přírodních věd? – kvíz 

KRONIKY  - Pohled do minulosti 
 Již v minulosti se prozíraví a osvícení lidé snažili zachytit 
sled událostí, tak, jak je bezprostředně prožívali. Základ k tomu 
lze spatřit ve společenské potřebě zaznamenat věci minulé i 

současné jako důležitou součást dění státu či obce, ale i jako 
soukromou potřebu zachytit rodové a rodinné tradice.  
Dotkneme-li se fenoménu označovaného moderní historiografií 
termínem memoria, jedná se o výraz specifického pohledu      

(Pokračování na stránce 20) 
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Stará adresní kniha našeho města  
Živnosti v našem městě:  

na svět. S tímto jevem se setkáváme po celou dobu lidské exis-
tence, je podložen teologicky, filozoficky I psychologicky. Jde o 
paměť sekulární, především společenskou a historickou, 
v užším slova smyslu i paměť liturgickou jako vzpomínku na 
konkrétní osobu za blaho její duše v modlitbě. Memoria má 
v různých kulturách specifické projevy a projevuje se obvykle 
v obrazech, na pomnících, při náboženských obřadech a 
v textech. Nejvlastnějším projevem je dějepisectví a básnictví.  
 

Knihovny starověku  
 Velké starověké knihovny sloužily pro přechovávání posvát-
ných textů, jako archivy vládců či jako sbírky knih a kronik. 
Knihovny v Ugaritu (dnešní Sýrie), cca 1200 př. n. l., obsahova-
ly diplomatické archivy, literární tvorbu a první dosud objevené 
soukromé knihovny. Aššurbanipalova knihovna v Ninive (7. stol. 
př. n. l.) je považována za první systematicky vytvořenou 
knihovnu. Ačkoli byla knihovna zničena, uchovalo se mnoho 
úlomků hliněných tabulek, které byly zrestaurovány a díky tomu 
bylo možné sestavit z větší části i Epos o Gilgamešovi. Alexan-
drijská knihovna, založená na počátku vlády Ptolemaiovců 
v Egyptě, obsahovala pravděpodobně nejrozsáhlejší sbírky ve 
starověku. Pergamská knihovna založená králi z Attalovské 
dynastie byla považována za druhou největší knihovnu hellén-
ského světa.  

 Středověké kroniky  

 Ve středověku došlo k velké explozi dějepisectví, od životo-
pisců svatých až po důmyslné traktáty, válečné kroniky a sou-
bory příběhů a legend. Válečné kroniky byly oblíbené v pozdně 
středověké Evropě a její autoři si získali mezinárodní slávu a 
věhlas.  
 Slovo kronika pochází z řečtiny, kde chronos znamenal čas 
a chronika označovala dějepisné knihy. Pojmem kronika rozu-
míme prozaický I veršováný žánr, druh historického spisu, 
v němž jsou dějinné události zaznamenány v jejich časové 
posloupnosti bez snahy o postižení hlubších příčinných sou-
vislostí, byla takto pěstována až do 17. století a byla zároveň 
určena k uchování událostí pro následující generace.  
Připojováním jednoho záznamu k druhému v řadě po sobě 
jdoucích let pak vznikl vyspělejší druh historického záznamu – 
letopis (anál). Je pro něj charakteristická periodicita, kdy jsou 
zaznamenávány nejrůznější události podobného druhu ve sledu 
let. Jsou dokladem pouze referujícíc, nehodnotící rané formy 
dějepisectví, podávající prosté záznamy o událostech pouze 
mechanicky, tj. bez ohledu na hlubší vnitřní a logické souvislosti 
mezi jednotlivými událostmi.  
 Snaha podávat dění v uceleném, souvislém a pragmatickém 
výkladu a v literární podobě vyprávění, se projevuje u kronik. 
Od pouhého písemného záznamu k letopisu a kronice vede 
tedy plynulá cesta a nepřetržitý rozvoj formy a obsahu.  
 

(konec 1. části)  
Hana Svobodová 

(Pokračování ze stránky 17) 
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Čerpáno z archivů   
F. a J. Brzkových. 

 
Hana Brzková,  

Drahomíra Liptáková 

STARÉ FOTOGRAFIE NAŠEHO MĚSTA 
Sklářská škola slavila svá výročí…   

Ukázky velmi zajímavých a poutavých informačních brožur, které byly vydávány k těmto výročím. 

Drahomíra Liptáková 
Zapůjčeno laskavě  

z archívu pana Karla Hrůzka 
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Naše okolí - místa, která pohladí 
Milštejn v zimním hávu  

 Čeká nás návštěva zříceniny dalšího 
zajímavého strážného hradu našeho 
okolí. Opět se vydáme směrem na Nový 
Bor, dál na Liberec a před městečkem 
Cvikov u benzínové pumpy odbočíme 
doleva. Ukazatel nás  navede na vesnič-
ku Radvanec, kterou skoro celou proje-
deme. Skoro na konci, u pěkného moto-
restu Milštejn, je malé parkoviště. Auto tu 

musíme zanechat, protože cesta ke hra-
du vede lesní silnicí, která je běžné do-
pravě zakázána. Projdeme dolů zpět 
Radvancem a po levé straně odbočí-
me na lesní silnici směřující přímo k cíli. 

 Čekají nás zhruba 3 kilometry pocho-
du. Cesta je však pohodlná, vede hustým 
jehličnatým, bukovým i listnatým lesem, 
okolo rozmanitých a velmi zajímavých 
skalnatých útvarů a ke konci má stoupají-
cí charakter. Však také stály strážné hra-
dy vždy na kopci! Místo však za tu trochu 
námahy stojí. Konečně jsme nahoře a 
stylový dřevěný ukazatel označuje místo 
cíle. Jsou zde také informační tabule, kde 
se dočtete o vzniku a historii hradu. A tak 
vstupte zachovalou bránou do hradu, 
který, podle viditelně zachovalých zbytků 
hradeb, musel být docela rozlehlý. Hrad 

je celoročně volně přístupný. Připomene-
me si nyní trochu historie. 

 Na pískovcové skále, která se rozpro-
stírá od Cvikova k vrchu Luž, téměř již na 
českoněmeckém pomezí, stojí zřícenina 
obranného hradu Milštejn. Tento hrad tu 
stojí již od 13. století, kdy střežil bezpeč-

nost kupců na důležité obchodní cestě, 
která vedla ze Žitavy přes Oybin na Čes-
kou Lípu a pak zřejmě dál, do vnitrozemí. 
Cesta měla procházet přímo pod hra-
dem. První písemná zmínka o hradě Mil-
štejn je z roku 1343 v kronice Jana 
z Gubenu o loupeživém řádění Míšňanů 
v okolí Žitavy a Oybina. V knihách praž-
ského arcibiskupství z let 1362-1379 je 

jmenován jako majitel panství zahrnující i 
Milštejn Jindřich Berka z Dubé. Hrad 
nebyl nikdy dobyt. Mohutné skály skrýva-
ly nepravidelný tvar hradiště, které bylo 
obehnáno hradbami a pevnými střílnami. 
Do dnešní doby se zachovala pouze prv-
ní vstupní brána, která je vytesána přímo 
do pískovce. Druhá byla zděná a je ke 
spatření pouze na rytinách z druhé polo-
viny 19. století. Hradiště se celé skládalo 
ještě z výše položeného nádvoří, ke kte-
rému přiléhala věž a zde byla umístěna 
velmi důležitá cisterna na vodu. Z nižšího 
předhradí se také nezachovalo nic.  

 Hrad byl založen majiteli zdejšího 
panství Berky z Dubé, kteří ho v državě 
měli po celou dobu aktivního provozu 
hradu. K tomuto panství ještě přináležel 
nedaleký Cvikov, Lindava, Horní a Dolní 

(Pokračování na stránce 23) 
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Prácheň - Panská skála - III. část. 
Pro veliký ohlas článku doplňujeme další informace, které jsou neméně zajímavé. 

Co vše se okolo naší skály událo… 

Světlá, Mařenice, Krompach a Velký Gru-
nov.  
 Jak napovídá název hradu – Mühl-
stein – Mlýnský kámen, v okolí hradu se 
po celý středověk začal těžit křemenný 
pískovec pro výrobu mlýnských kamenů. 

Největšího rozvoje dosáhla těžba v 18. a 
19. století. Bohužel zasáhla i hrad a jeho 
samotné základy a způsobila tak pomalu 
jeho zničení. Postupně byly odbourány 
hradní věže. Kolem roku 1685, za pan-
ství zákupského knížete Julia Františka 
ze Zákup, byla zbořena velká hradní věž, 
protože poddolovaná ohrožovala dělníky 
v lomu. Další věž se zřítila roku 1726 a 
zbytky věží byly odstřeleny v roce 1793. 
Milštejn byl v záznamech označen jako 
lom, nacházející se na panství Zákup-
ském. Na konci 19. století si jej pronajali 
bratři Istraelové z Drážďan. Tehdy zde 
pracovalo okolo sta dělníků a mlýnské 
kameny zde vyráběné a opracované 
v nedaleké osadě Naděje byly prodávány 
i do řady dalších zemí Evropy.  Ročně se 

zde vyrobilo asi 600 mlýnských kamenů, 
které byly z větší části vyváženy 
do Ruska, Německa a Skandinávie. Těž-
ba byla ukončena v roce 1910. 
 K Milštejnu se také vztahuje mnoho 
romantických pověstí o zlých rytířích, 
nešťastných dívkách, čertově kuchyni, 
tajných chodbách a pokladech, které 
na hradě mají být ukryty. Z roku 1596 
údajně pochází dopis, v němž vlašský 
magistr Benedictus Chirocensis uvádí 
podrobný návod, jak lze na Milštejně 
nalézt veliký poklad. Přestože však byla 
v minulosti větší část skály s hradními 
zříceninami vylámána, žádný poklad tu 
doposud nalezen nebyl. 
 Pověsti o tajných chodbách, z nichž 
jedna měla vést dokonce až na hrad Tol-
štejn, byly podpořeny existencí četných 
podzemních dutin, převisů a jeskyní 
na jihovýchodní straně skalního masivu. 
V průběhu těžby byly převisy zvenku 
zasypané sutí, čímž se z nich staly uza-
vřené jeskyně. V roce 1932 se milštejn-
ské podzemí nakrátko stalo středem po-

zornosti díky zprávě Alfréda Hostera 
ze Žitavy o objevu rozsáhlých jeskyní 
s velkými sály v několika patrech nad 
sebou. 
 Ve zdejších jeskyních zimují některé 
druhy netopýrů, například netopýr ušatý, 
velký, řasnatý nebo černý. Dnes jsou 
na Milštejně známé tři větší jeskyně, je-
jichž ohlazené stěny naznačují, že vznik-
ly erozním působením vody. Největší 
a nejznámější z nich je asi 45 m dlouhá 
„Kovárna“. Jeskyně zřejmě využívali 
hlavně lamači kamene. Jejich přístupnost 

je obtížná, některé jsou zasypané, dávej-
te proto veliký pozor při jejich prozkou-
mávání! Pozor na permoníčky, kteří po-
klady hlídají a také pozor při slézání hra-
deb, z nichž je krásný výhled do okolí. 
Místo je návštěvou krásné v každé roční 
době, a tak se již těšíme na léto, kdy se 
sem rozhodně znovu vrátíme. 
 

Drahomíra Liptáková 
Henrieta Liptáková 

(Pokračování ze stránky 22) 

 Panská skála a objekty téhož původu jsou tématem tak zají-
mavým a sledovaným, že pokračujeme uvedením pár zajíma-
vostí z našeho okolí. První zmínka o těžbě kamenů z Panské 
skály je z roku 1758, ale podle nálezů ve stavbách byl kámen 

používán daleko dříve. Jen pro uvedení na pravou míru sděluje-
me, že skála leží na katastrálním území Kamenického Šenova. 
Jen díky tvrdohlavosti tehdejších úředníků nepotkal Panskou 
skálu osud totožného objektu u obce Dubá, který byl odtěžen 
do základů. Nezbylo z něho nic. O osudu skály se jednalo do-
konce ve Výboru pro přírodní úkazy říšského sněmu až ve Víd-
ni. Starostové Kamenického Šenova, České Kamenice, hejtma-
nové z Děčínska a dokonce hejtman z Litoměřic, ti všichni se 
zasloužili o zachování této zvláštnosti. Tehdejší matriky dokon-
ce uváděly, že vzhledem k velké návštěvnosti skály (již tenkrát 
vstup zakázán), došlo k poměrně malému počtu úrazů. V roce 
1911 zde zahynul jedenáctiletý Hans Wagner, v roce 1927 tři-
náctiletý Nedwed a pak v roce 1930 sedmnáctiletý Preisller. 
Když došlo v roce 1938 k záboru Sudet, byl vypracován velikáš-
ský projekt, který počítal s odtěžením skály až po silnici, na 
vytěžené ploše mělo být postaveno turistické zázemí, velké 
parkoviště, hotel, hygienické a stravovací zařízení pro odboro-
vou ústřednu NSDAP. Záměr byl opuštěn s odůvodněním, že 
vybudováním komlexu v bezprostředním předpolí skály dojde               
k znehodnocení její atraktivnosti a relativně nízká skála pohle-
dově zanikne. To bylo v roce 1938. Po válce vyšlo najevo,       

(Pokračování na stránce 24) 
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že údajná těžba pro vlnolamy v Helgolandu byla určena pro 
vybudování obřího kotviště ponorek.  
 Při pohledu ze Šenova na siluetu kopečků zaujme jeden do 
poloviny skosený. Je to Zlatý vrch, též státem chráněná přírodní 
památka, stojící trochu neoprávněně ve stínu naší Panské ská-
ly. Je to údajně daleko zajímavější geologický útvar, sloupce 
jsou ve dvou vrstvách nad sebou a tvoří vějíře – pozůstatek 

různé doby chladnutí vyvřelé horniny. Za skálou směrem 
k Lísce jsou vidět zřetelné pozůstatky mlýna, kde se čedič mlel 
na štěrk a to ještě v padesátých letech minulého století. O tom-
to materiálu se tvrdí, že architekt Bechyně vymyslel betonovou 
směs, na kterou se použil jako dodatek jemně mletý prach čedi-
če ze Zlatého vrchu, který pak také použil architekt Ludera ke 
stavbě proslulých pevnůstek, takzvaných řapíků, určených 

k ochraně československých hranic. Tento materiál se ukázal 
tak mimořádně kvalitní, že se pevnůstky marně snažili vojáci po 
záboru Sudet rozstřílet. Fakt zaujal samotného Adolfa Hitlera, 
že když doječel svůj projev na náměstí ve Varnsdorfu prakticky 
skoro k padesáti tisícům lidí, odjel přes Krásnou Lípu až 
k hájence v sedle Křížového buku a nechal si tyto stavební   
zázraky předvést. Stejně nic nevymudroval a pevnůstky ve ví-
ceméně stejném stavu stojí dodnes. Pak odjel Adolf Hitler přes 
Českou Kamenici do Šenova, zde se zastavil na náměstí a pře-
vzal za dalšího ječení davu soukmenovců velkou broušenou 
vázu.   

 Další zajímavosti - okolo Zlatého vrchu je možnost vidět na 
vlastní oči stádo kamzíků a muflonů, které zde z alpských vr-
cholů nechal vysadit v roce 1907 hrabě Karel Kinski. Když pů-
jdeme tiše, budou na nás zcela drze koukat z výšky skal. Jeden 
čas se strhla debata, jestli k nám tento nepůvodní druh vlastně 
patří. Na toto téma nám vyprávěla obyvatelka jedné z horních 
chalup vesnice Líska, která obepíná Zlatý vrch jako kruh, že jí 
toto rohaté stádečko chodí až na zápraží a v zimě dokonce 
„klepou“ na dveře, když se paní zpozdí se svačinkou. To je pev-
ná známka domestikace těchto zvířat a je zážitek potkat na 
procházce „velkého psa se zatočenýma rohama“, jak pravil ten-
krát jeden malý chlapeček. Tento vrchol určitě stojí za návštěvu, 
můžeme projet vesnicí Líska, na okraji lesa je malé parkoviště. 
Cesta ke Zlatému vrchu vede přes menší podobný útvar – Stří-
brný vrch, nebo můžeme projet Lískou až na parkoviště pod 
nově vybudovanou rozhlednou.  
 
 Podobný útvar je také kopec Sustrich na okraji Nového Ol-
dřichova. Čedičové sloupy jsou poměrně dobře rozeznatelné, 
ale jsou velmi zvětralé, nepravidelné, nerovné a jsou proložené 
nepatrnými stopami polodrahokamu olivín. (Ve filmech  Pán 
prstenů je v jednom záběru vidět také vrcholek za sloupů čedi-
če, zde se nachází polodrahokam olivín v mimořádně čisté for-
mě a je zde těžen pro šperkařské účely). Na straně 
k Oldřichovu jsou doposud stopy těžby a zařízení na odvoz 
kamene. Pokud někde uvidíte nepravidelné, jakoby zasukované 
sloupy, pocházejí pravděpodobně ze Sustrichu. Zajímavé             
a úžasné na tomto kopci je, že zde můžeme pozorovat nejkrás-
nější divadlo – západ slunce nad pahorkatinou Českého středo-
hoří a viditelnost často bývá až hluboko do Německa. Mimořád-
ně pěkný pohled. 
 

Milena Kramářová 
Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 23) 
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Kultura a společnost 

ŠENOVŠTÍ  PODNIKATELÉ  POD  LUPOU  
BŘICHOPAS  TOYS – Marie Mrňávková     

 Pocházím z Frýdlantska u Liberce, do 
zdejšího kraje jsem se přistěhovala před 
4 lety.  
 Původně jsem vystudovala sklářský 
design, přes Kamenický Šenov jsem jez-
dívala na vysokou školu do Ústí a nikdy 
by mě nenapadlo, že se zde jednou usa-
dím. Sklářskému řemeslu jsem se věno-
vala pár let po studiích a postupně se 
zamilovala do textilu. Před 14 lety jsem 

začala navrhovat a šít hračky, přidal se            
i manžel a vznikl ateliér autorských hra-
ček Šapitó. Pod tímto názvem funguje 
Šapitó už 13 let a své sídlo má 
v sousedním Prysku. Naše společné 
cesty se ale před 2 lety rozdělily a já 
jsem se přestěhovala do Šenova, kde 
jsem před rokem koupila domek 
v blízkosti sklářského muzea, který si 
mnozí z vás pamatují jako bývalou pro-
dejnu obuvi. 
 Sama pro sebe podnikám krátce, 

necelé dva roky. Není to klasické podni-
kání, jsem ještě na mateřské s dvouletou 
dcerou, takže se svému řemeslu věnuji 
jen, když je čas na šití. Nový dům mi ale 
nabídl velký prostor k práci a mám s ním 
i plány, které se uskutečňují zatím velmi 
ztěžka. Samotná rekonstrukce domu je 
finančně náročnější víc, než byl můj pr-
votní odhad, ale nevzdávám se a plánuji 
v budoucnu prodejnu nabídnout veřej-
nosti coby otevřený ateliér, kde bude 
možnost pobýt v kruhu podobně naladě-
ných lidí i dětí. Mám své sny, ale v tuto 

chvíli jsem obklopená čtyřmi malými dět-
mi, které mají přednost, takže na otevření 
ateliéru nespěchám.  
 Svým stylem práce nejsem závislá na 
místě působení, své zákazníky mám po 
celé republice i za hranicemi. Svou práci 
miluji, rozumím jí, mám za sebou podnět-
né spolupráce s jinými tvůrci, leccos se 
povedlo. Dál se nechávám překvapit, co 
mi budoucnost přinese. Dělám maximum 
pro to, aby to byly dobré a smysluplné 
věci.  
http://brichopas.cz/ 
http://www.sapito.cz/ 
 

Kateřina Zaťková 

Klub důchodců 
  
 Jako za mlada jsme v Klubu důchodců 8. března oslavili 
Mezinárodní den žen dobrou náladou, písničkou, tancem a i 
občerstvením. K tomu přispělo i milé přání a kytička od zástup-
ců Městského úřadu - starosty Františka Kučery, místostarosty 
Zbyňka Jecha a vedoucí úseku kultury Šárky Svitákové. Velice 
si vážíme jejich přístupu k nám seniorům. 
 

Za Klub důchodců Věra Oberreiterová 

http://brichopas.cz/
http://www.sapito.cz/
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POZVÁNKA NA VÝTVARNOU DÍLNU S PANÍ DOBROMILOU PILNOU, 
AUTORKOU OMALOVÁNEK PRO RADOST A DOBROU NÁLADU 

             Ve středu 11. května od 16.00 v naší Městské knihovně.    

Tradiční velikonoční výstava prací 
dětí z našich mateřských školek 

Velice zdařilá výstava je instalována ve výpůjč-
ních prostorách naší Městské knihovny. Srdečně zveme! 
 

Březen – měsíc čtenářů se nesl ve znamení 
knihovnických návštěv mateřinek a mladších žáků naší 
základní školy. Absolvovali jsme také dvě velice zajímavé 
veřejné přednášky. Cestopisnou – Čína s batohem nejen 
po Sečuánsku a vyprávění kronikářky paní Hany Svobo-
dové o tvorbě kroniky našeho města. 

Zprávy z knihovny 
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Velikonoční zdobení mateřské školy           
a družiny základní školy 

Moc bych chtěla poděkovat paní Věře Hauerové za od-
bornou pomoc při dětských výtvarných velikonočních díl-
ničkách. 

Šachový kroužek Kamenický Šenov 
MČR mládeže Kouty 2016      

 
 
 
 
GRATULUJEME 
MOC 
K ÚSPĚCHU  
NAŠEMU  
KRYŠTOFU  
HOFMANOVI! 
 
 

Ve čtvrtek od 15.30 hodin, se v dětském koutku naší 
knihovny scházejí "Maminky Kamenického Šenova"  
k posezení a příjemnému popovídání. K dispozici 
jsou zde připraveny hračky i stavebnice pro nejmenší 
návštěvníky. Kočárky „parkují“ přímo v dětském 
koutku. 



duben 2016 

  28 

Šenovský  sport 

 Zima byla stejně problematická pro všechny lyžaře, ale pro 
ty, kteří chtějí závodit a věnují přípravě celý podzim, je složitěj-
ší. Pokud nesídlíme přímo v místech středisek, kde mají nastří-
kaný umělý sníh, nezbývá než za sněhem pravidelně dojíždět. 
V Kamenickém Šenově jsme kvalitně trénovali díky staršímu                
i mladšímu Otovi Raiterovi na kvalitních stopách tak zhruba 
čtrnáct dní. Zimní biatlonové závody absolvovalo v žákovských 
kategoriích šest členů klubu, a to Jan Zátka, Josef Zátka, Jakub 
Munzar, Jitka Gittlerová, Jiří Rozsypal a Filip Bažant. Závodní 
sezóna začala před Vánoci nominačními závody na zbytcích 
sněhu na Mísečkách. V prvních závodech se nám dařilo                 
za nepříznivého počasí. Všichni závodníci skončili v první desít-
ce. V druhém závodě už to tak úspěšné nebylo a nakonec se 
na dětskou olympiádu nepodařilo nikomu postoupit. Nelze              
se vymlouvat na sněhové podmínky, závodníci Jablonce, Harra-
chova, Jilemnice byli v daný okamžik lepší. V kategorii dospě-
lých se vrátil do biatlonové dráhy Jan Doubek a on je záruka 
dobrých výsledků. Spolu s Janem Zátkou st. vytvořili úspěšnou 
dvojici. Jan Doubek doběhl až na stupně vítězů a zároveň vy-
datně pomohl s přípravou žáků. Do Českého poháru zasáhlo 
také počasí, první závody v Letohradě musely být odloženy a to 
nám vyloženě neprospělo, protože se měly jet klasickým sty-
lem. Takto jsme začínali pohár v Jablonci bruslením a to je styl, 
který potřebujeme dotrénovat. Přesto však do druhého kola 
Českého poháru v biatlonu postoupilo pět závodníků. Z druhého 
kola na mistrovství se povedlo postoupit třem z nich. Tady               
se rozdíl v možnosti tréninku projevil nejvíce, protože celý únor 
už sníh nebyl a umístění okolo dvacátého místa bylo úspě-

chem, protože v každé kategorii startovalo přibližně šedesát 
závodníků.  
 Dařilo se nám na Polevské lyži, jediném pořádaném závodě 
na nám nejbližších tratích na Polevsku. Ve všech kategoriích 
jsme se umístili na stupních vítězů. Prosadili se i ti nejmenší: 
Magdaléna Bažantová, Idmar Janele, Matěj Parásek a Adéla 
Vašáková. Klub děkuje za podporu městu Kamenický Šenov            
a Libereckému kraji.  

Jan Půlkrab 

Zima 2016 klubu biatlonu  

ÚSPĚCHY SK OLYMP FITNESS Nový Bor 2015  
 Náš oddíl silového trojboje byl založen pod svazem ČSST 
v roce 2007. Závodíme pod IPF, největší asociací na světě, 
která podepsala olympijskou chartu tj.: všichni závodníci jsou na 
republikových i světových soutěžích podrobeni dopingové 
zkoušce. Naše základna se rozrůstá, v současné době máme 
15 registrovaných členů. Poslední čtyři roky si naši závodníci 
zajistili i nominaci u svazu ČSST na mistrovství světa i Evropy 
IPF. (International Powerlifting federation)  
 Tento rok se nám bohužel nepodařila nominace na evrop-
ské a světové úrovni, jelikož Aleš Košťál byl zraněn spolu 
s Josefem Vojtěchem Vážným a Iva Drobná se vrátila k tréninku 
při mateřské dovolené až v průběhu roku.  
Úspěchy 2015:  
12. 12. 2015 se konalo mistrovství Čech v benchpressu 
v Klatovech, kde tým závodníků SK Olymp Fitness Nový Bor 
exceloval.  
 Náš oddíl SK Olymp Fitness Nový Bor se ze všech oddílů 
z Čech umístil na 1. místě a jsme po právu hrdí. Téměř všichni 
naši závodníci sbírali zlaté medaile.  
 Nováček Lucie Šoltézová v kat. do 57 kg zvedla 85 kg a 
zlatá příčka jí po právu patřila. Lucka je velký talent a těšíme se 
na její další úspěchy. Stříbro si ve stejné kat. svým osobním 
výkonem 62,5 kg odvezla Radka Andersová (masters). V kat. 
do 72 kg se při mateřské dovolené k závodění opět vrátila Iva 
Drobná a výkonem 100 kg se také stala mistryní Čech. Ve stej-
né kateg. si svůj osobní výkon vylepšila i Miroslava Kůrková, 80 
kg ale bohužel to stačilo až na 5. příčku. Opět ve velmi nabité 
kategorii do 120 kg exceloval Josef Hamaj, který hravě zvládl 

232,5 kg a stal se mistrem Čech. Všichni závodníci si zajistili 
nominaci na MČR v benchpressu, které se koná 19. 3. 
v Sokolově a MČR RAW 26. 3. ve Frýdlantu.  
Josef  Hamaj se k závodění vrátil po větší pauze (operace kar-
pálů) a hned na prvním závodě MČR Raw v benchpressu 24. 1. 
15 mu utekla třetí příčka jen o vlásek. Svým výkonem 180 kg 
byl čtvrtý v nejpočetnější kat. do 120 kg a opět vstoupil do před-
ních příček závodnického pole.  
 Miroslava Kůrková a Radka Andersová se účastnily 7. 3. na 

(Pokračování na stránce 29) 



duben 2016 

  29 

MČR v benchpressu ve Zlíně. Mirka sice vybojovala pěkné             
4. místo, ale zvedla pouze základní pokus 65 kg. Radce Ander-
sové se zde nepodařilo zvednout základní váhu 60 kg a byla 
diskvalifikována. Někdy se stává, že se i nedaří.  
 Petr Skřinař, náš další nováček, mistr Evropy v řecko-
římském zápase se plánuje v roce 2016 účastnit RAW soutěží 
tj. bez podpůrného dresu, stejně jako Aleš Košťál, mistr Čech i 
ČR a vicemistr Evropy i světa v benchpressu, kterému zatím 
závodění v dresu znemožňuje zranění.  
 Do oddílu se prihlásilo i několik nováčků, kteří se připavují 
nejen na soutěže v benchpressu, ale i v celém silovém trojboji. 
Mezi nové členy jsme přijali nejen dorostence a juniory, ale              
i další masters. Velmi nadějný je dorostenec David Košťál, syn 
Aleše, který ve svých 15 letech už zvedá činku o 90 kg. Josef 
Vojtěch Vážný se ve svých 64 letech připravuje na překonání 

světového rekordu RAW v benchpressu. V roce 2016 se máme 
na co těšit.  
 Ostatní členové našeho oddílu či nováčkové si přišli zasou-
těžit na naší již pravidelnou akci: Mikulášský benchpress 
v Olympu, který se konal 28. 11. 2015. Sem si přišli změřit své 
síly převážně amatéři, pro které je tato soutěž pořádána. Zájem 
o tento sport neustále roste a svaz ČSST se snaží o prosazení 
silového trojboje mezi olympijské disciplíny.  
 Chtěla bych za všechny poděkovat našim trenérům, Karlovi 
a Libušce Leiblovým a Josefovi Vojtěchu Vážnému za velmi 
tvrdou, ale úspěšnou přípravu na závody.  
 Velmi děkujeme Městu Nový Bor, které nás podporuje            
a díky dotaci jsme se účastnili na všech soutěžích 
v benchpressu, letos plánujeme i na celý trojboj.  

Iva Drobná 

(Pokračování ze stránky 28) 

Ještě trochu vzpomínkového ohlédnutí za zajímavým děním konce minulého roku ze zápisů našich dětí: 

TŘÍKRÁLOVÉ  
KOLEDOVÁNÍ 

 Dne 5.ledna ve 13,00 hodin pro nás 
přišli do školy dvě paní a jeden pán              
z Charity v České Kamenici. Převlékli 
jsme se do kostýmů Tří králů - Kašpara, 
Melichara a Baltazara. 
 Navštěvovali jsme domy a byty. 
Všude jsme zpívali koledu -  M y  t ř i 
králové jdeme k vám,... Někteří lidé 
neotevřeli. Baltazar měl na krku zape-
četěnou kasičku, do které jsme vybírali 
peníze. Prosili jsme lidi, aby nám přispě-
li do kasičky, protože vybíráme na chari-
tu. Příspěvky byly různé, někteří dali 20,-
Kč, jiní i 200,-Kč. Říkali jsme si, že každá 
koruna je dobrá.... 
 Paní z charity, která nás doprovázela, 
měla u sebe křídu. Kde nám otevřeli, tam 
na dveře napsala: K+M+B 2016.    
Lidé z nás měli radost. 
 K večeru už nám ale byla zima, tak 
jsme se kolem 17.00 hodiny vrátili do 
školy. Tam jsme se převlékli a šli jsme 
domů. Sbírka byla super! 

Denisa Kuncová, Barbora Kolmanová  
a Dominik Procházka (5.A) 

Poznámka: 
Nesmíme zapomenout ani na Jakuba 
Hubičku {5.B) a Pavla Sedláčka (5.A), 
kteří vytvořili 3.skupinu koledníků. 
Všem patří velká pochvala!!!! 
 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 Přihlásily jsme se s kamarádkou              
a ostatními dětmi z 5.tříd na Tříkrálovou 
sbírku. Ve školní aule jsme se všichni 
převlékli do přichystaných kostýmů             
a rozdělili jsme se do skupinek. Vytvořili 
jsme jednu trojici a dvě dvojice. 
 Naše skupinka začala koledovat na 
městském úřadě a pak jsme procházely 
dolní částí našeho města. Lidé nám ote-
vírali, ale bohužel hodně lidí bylo v práci 
nebo nebyli doma. Přesto jsme vybraly 
dost peněz a moc nás to bavilo. 
 Vedoucí našeho týmu byla starší paní, 
která se jmenovala Jana a zastupovala 
Charitu z České Kamenice. 
 Nelitujeme toho, že jsme se do akce 
přihlásily, protože vybrané peníze pomo-
hou třeba dětem z dětských domovů. 

Adriana Čapková  
a Viktorie Svobodová ( 5.B ) 

 

Aktivity Magnetů  
a loňské perníčky 

 
Vyzvědači v Temných uličkách  

 
 Byli jsme na Vyzvědačích v Mladé 
Boleslavi. První den jsme přijeli, vybalili 
jsme si. Protože už bylo dost pozdě, šli 
jsme spát. Druhý den jsme se oblékli a šli 
jsme na snídani. Poté jsme měli chvilinku 
volno. Pak jsme šli do tělocvičny, aby-
chom si vyslechli pravidla a rozdělili jsme 
se do skupin. V první skupině jsem byla 
já a Pavlík, ve druhé byla Léňa a Ondra, 

ve třetí skupině byla Puberta: Anče, Hon-
za, Michal, Jaškovky. Hráli jsme sice za 
světla (mě by se víc líbilo hrát za tmy, 
jako Puberty), ale bylo to vzrůšo! Než 
dohrála druhá skupina, šli jsme na večeři. 
Pak jsme měli zase volno. Mohli jsme jít 
třeba do tělocvičny. Následovalo vyhláše-
ní výsledků. Větev si odvezli Lotři 
z Hronova, Magneti se řídili heslem – 
důležité není vyhrát, ale zúčastnit se. 

Vyzvědači v temných 
uličkách – TOP zážitky 
 Protože celkově už náš výlet popsala 
Míša, vyberu jen to nejlepší ze svých 
zážitků. 

 Šly jsme s Klárou K. a Simčou J. na 
oranžové území. Potkaly jsme na hranici 
zeleného a modrého území kluka, který 
tu postával a brejlil do mapy. Když jsme 
přišly, zeptal se nás, které je tohle území. 
Odpověděly jsme, že zelených. „Takže já 
teď můžu dojít až k tomu obchodu a vy 
na mě nesmíte?“ zeptal se. „Můžeš to 
zkusit.“ pokrčila rameny Simča. Kluk se 
vydal na cestu, ale zarazil se. „Copak vy 
jste zelení?“ koktal. Potom se obrátil                
a mazal pryč. To jsme se nasmály. 
 Když jsem byla štábmistr, měli jsme 
štáb za kostelem. Bylo nás moc a tak 
jsme museli být na štábu dva. Já už si 
ani nepamatuji, kdo byl ten druhý.  

(Pokračování na stránce 30) 



duben 2016 

  30 

Šenovské listy, evidenční číslo MK E12267,  
redakce: Drahomíra Liptáková, Ing. Šárka Svitáková, Kateřina Zaťková 

DTP a tisk: C-PRINT Cvikov 

Další číslo Šenovských listů  
vyjde 1. 5. 2016 
uzávěrka je 15. 4. 2016 
 
Ceny inzerce  
1 strana 800 Kč+21%DPH 
½ strany 400 Kč + 21% DPH 
¼ strany 250 Kč+21%DPH 
 
Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na  
www.kamenicky-senov.cz 
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Distribuční místa Šenovských listů: 
 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Samoobsluha Prácheň 

 Pamatuji si, že nás hlídal Šimon Waldhauser. Najednou 
jsme zaslechli kroky. Přihnal se sem jeden z oddílu Lotři. Věděl, 
že jsme jen štáb a proto mu nemůžeme zabránit v útěku. Chvil-
ku na nás dělal opičky, ale protože se přihnal Šimon, tak toho 
raději nechal a zdrhnul. Šimon ho prohnal kolem kostela, ale 
nedohonil, takže měli Lotři o něco bodů více. 
 Na začátku hry jsme chodili ve dvojici s Ondrou Prokopem. 

Byli jsme na náměstí Na Kozině. Najednou se tu objevila dívka 
ve fialové bundě. Nevěděli jsme, jestli patří do TOM, tak jsme ji 
raději sledovali. Asi čtvrthodinu nás vodila po celém náměstí, 
ale ukázalo se, že opravdu patří do jednoho oddílu soupeřů. 
Prozradila se mapou a my jsme ji dostihli. 

Míša a Lenča Machovy 
www.tom-magneti.cz 

(Pokračování ze stránky 29) 

VAKCINACE PSŮ /KOČEK/ PROTI VZTEKLINĚ: 

Váženi šenovští chovatelé, očkování vašich, čtyřnohých kamarádů 
proběhne v sobotu 28. 05. 2016 na těchto místech: 

K. Šenov- zděná autobusová  zastávka na náměstí 9:30-10:00 hod 

Pískovec- u restaurace          10:15-10:30 hod 

 

Prácheň  zastávka autobusu     11:00-11:15 hod 

Kombinace není třeba nikde nahlašovat, cena obvyklá, 

          zve  MVDr. Tomáš Mohyla. 

placená inzerce 

Zdobení perníčků  
 
 Zdobení perníčků je určitě každému 
„šenovákovi“ velmi dobře známé a není 
třeba je blíže představovat. Ale nebude-
me přeci končit článek po první větě. Co 
bychom tak řekli o Perníčkách nového? 
Jistě jste zvyklí, že u perníčků, polevy, 
vstupného a podobných zákoutí postáva-
jí, pokukují, prodávají, pojídají a podobné 
„ají“ i „ují“ Magneti, letos jich však bylo o 
poznání více. Zapojili se totiž i naši nej-
menší, kteří sbírali první zkušenosti pro-
dejem, krčením rameny, počítáním ceny, 
nandáváním polevy, debordelizací nebo 
stříháním větviček. Celkem se kmitlo 30 
Magnetů plus vedoucí a perníkoví odbor-
níci. 

A jaká máme zjištění z tohoto ročníku? 
Opět bylo zjištěno, že přes meziroční na-

výšení surovin (zejména vajec na 50ks) 
poleva došla a rychlá spojka byla vyslána 
pro 20 vajec a cukr. 
Ukázalo se, že zadání „cukr“ je velmi 
obecné, a protože je nestandardně potře-
ba cukr moučkový, prodlužuje se doba 
přípravy díky opětovnému běhu do ob-
chodu zhruba o jednu třetinu. 
Počet papírových kornoutků cca 1000 
(dle slov hlavní skládačky) je nedostateč-
ný. 
I hladové strávníky, kteří se vyskytují ve 
školní jídelně o prvním adventním víken-
du, lze nasytit, neboť letos zbylo (!!!) pár 
perníčků… 
Soutěž oblíbenosti opět vyhrála túje nad 
smrkem. 
Paní z Květinky přijedou i příští rok. 
Je to fuška. 
Akce se zúčastnilo 200 (opravdu přesně) 
návštěvníků. 

Na svačinu jsme snědli 0,5 kg šunkového 
salámu (a k tomu nějaký ten chleba, oku-
rek, perníček, buchty…) 
Fotogalerie je k prohlédnutí na 
www.magneti.zonerama.com 
 Tak zase za rok! My se těšíme už 
teď! A nejen na to, že celý rok můžeme 
zase sbírat síly, abychom byli na Zdobení 
zase připraveni a svěží J 
Kuba Kopecký 
www.tom-magneti.cz 
 
 
Věříme, že se všem Zdobení perníčků 
líbilo, že to pro Vás bylo příjemně 
strávené dopoledne.  
 Dovolte nám nyní poděkovat těm, bez 
kterých by se toto dopoledne jen velmi 
těžko uskutečnilo.  
 Velký dík patří  
paní Hauerové, Půčkové, Duté,  Prantlo-
vé, MUDr. Kramářové, Pilné, Hálové 
z Květinky, Šmicové a panu Davidovi.             
 A to za pečení, zdobení, tvorbu origi-
nálních ozdob, nekonečného přidělávání 
polevy. 
 Také děkujeme Městu Kamenický Še-
nov a technické četě za větve na zdobení 
věnců a ZŠ Kamenický Šenov za poskyt-
nutí zázemí a prostor. Děkujeme, díky 
moc! 

TOM 1018 Magneti 
www.tom-magneti.cz 

http://www.kamenicky-senov.cz
http://www.magneti.zonerama.com
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